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UBND TỈNH QUẢNG NAM       CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    THANH TRA TỈNH               
  
     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    
     Số:   14    / KH-TTT

         Quảng Nam, ngày  09  tháng  5  năm 2016
KẾ HOẠCH 

Thanh tra chuyên đề diện rộng về lĩnh vực tài nguyên và môi trường 

Thực hiện Quyết định số 4574/QĐ-UBND ngày 01/12/2015 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Nam về phê duyệt kế hoạch thanh tra năm 2016, Thanh tra tỉnh xây dựng kế hoạch thanh tra chuyên đề về lĩnh vực tài nguyên và môi trường năm 2016 của tỉnh Quảng Nam như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Giúp lãnh đạo UBND tỉnh Quảng Nam nắm được một cách tổng quan về công tác quản lý nhà nước, tình hình chấp hành các quy định pháp luật trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh. Qua thanh tra, tham mưu UBND tỉnh áp dụng các biện pháp xử lý cụ thể đối với các trường hợp vi phạm pháp luật trong công tác quản lý, sử dụng đất đai và bảo vệ môi trường.
- Giúp lãnh đạo Sở Tài nguyên và Môi trường; lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; lãnh đạo UBND các huyện, thị xã, thành phố thấy được các ưu, khuyết điểm, tồn tại và nguyên nhân trong việc chấp hành các chế độ, chính sách của Nhà nước về công tác quản lý, sử dụng các nguồn kinh phí và đầu tư XDCB trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường; từ đó có biện pháp chấn chỉnh những thiếu sót, nâng cao chất lượng quản lý điều hành tài chính, XDCB nhằm thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. 
2. Yêu cầu

- Hoạt động thanh tra tuân thủ đúng quy định của pháp luật; phải xác định rõ trọng tâm, trọng điểm những nội dung thanh tra; đảm bảo chính xác, khách quan, trung thực, công khai, dân chủ, kịp thời, không làm cản trở đến hoạt động bình thường của tổ chức, cá nhân là đối tượng thanh tra.
- Thanh tra phải thực hiện theo đúng mục đích, yêu cầu, nội dung thanh tra; đảm bảo tiến độ, thời gian.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ bảo mật số liệu, kết quả thanh tra; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, đột xuất.

- Những tồn tại, thiếu sót (nếu có) của các đơn vị, tổ chức và cá nhân phải được kết luận rõ ràng, kiến nghị xử lý đúng nội dung sai phạm.
II. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI KỲ THANH TRA

1. Phạm vi thanh tra
Thanh tra chuyên đề diện rộng về lĩnh vực tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
2. Đối tượng thanh tra

- Sở Tài nguyên và Môi trường, các cơ quan liên quan;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố; UBND cấp xã; 

- Phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã, thành phố;
- Các đơn vị, tổ chức, cá nhân được Nhà nước giao đất hoặc cho thuê đất để thực hiện dự án đầu tư xây dựng; 

- Các đơn vị, tổ chức, cá nhân hoạt động sản xuất kinh doanh có liên quan việc xả thải ra môi trường; 

- Các đơn vị, tổ chức và cá nhân khác có liên quan.
3. Thời kỳ thanh tra
Thời kỳ thanh tra sẽ được xác định cụ thể đối với mỗi nội dung thanh tra khác nhau.

 III. NỘI DUNG THANH TRA
1. Đối với Thanh tra tỉnh
Nội dung 1: Thanh tra việc chấp hành pháp luật trong việc quản lý, sử dụng đất và thực hiện nghĩa vụ tài chính về đất đai của các tổ chức, cá nhân được Nhà nước giao đất hoặc cho thuê đất để thực hiện các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
Nội dung 2: Thanh tra việc thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về ứng phó biến đổi khí hậu triển khai trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2010 – 2015 (đối với các dự án chưa được kiểm toán). 
2. Đối với Thanh tra các huyện, thị xã, thành phố 


Nội dung 3: Thanh tra việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của cấp huyện.
Thời kỳ thanh tra: Từ ngày 01/01/2010 đến 31/12/2015; các vấn đề có liên quan trước và sau thời điểm nêu trên được kiểm tra làm rõ. 
3. Đối với Thanh tra cấp Sở
a) Sở Tài nguyên và Môi trường 
Nội dung 4: Thanh tra việc chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường đối với các doanh nghiệp có liên quan việc xả thải ra môi trường. 
Thời kỳ thanh tra: Từ ngày 01/01/2010 đến 31/12/2015; các vấn đề có liên quan trước và sau thời điểm nêu trên được kiểm tra làm rõ. 
b) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn 
Nội dung 5: Thanh tra việc trồng rừng thay thế diện tích rừng chuyển mục đích sử dụng để xây dựng các công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh Quảng Nam.
Thời kỳ thanh tra: Từ ngày 01/01/2010 đến 31/12/2015; các vấn đề có liên quan trước và sau thời điểm nêu trên được kiểm tra làm rõ. 
IV. THỜI GIAN THANH TRA, CHẾ ĐỘ THÔNG TIN BÁO CÁO
1. Thời gian tiến hành thanh tra

Thanh tra các huyện, thị xã, thành phố, Thanh tra các Sở chủ động tham mưu Chủ tịch UBND huyện, thị xã, thành phố, Giám đốc các Sở quyết định thành lập các Đoàn thanh tra và phê duyệt kế hoạch thanh tra theo đúng nội dung thanh tra chuyên đề đã được phân công.

Thời gian tiến hành thanh tra chuyên đề diện rộng bắt đầu từ tháng 6 năm 2016, kết thúc vào cuối tháng 9 năm 2016
2. Chế độ thông tin, báo cáo
  
Thanh tra các Sở; Thanh tra các huyện, thị xã, thành phố gửi báo cáo tình hình triển khai việc thực hiện thanh tra chuyên đề của đơn vị mình về Thanh tra tỉnh trong tháng 6 năm 2016 và báo cáo tiến độ thanh tra trước ngày 20 hàng tháng.

Trong tháng 8 năm 2016, Thanh tra các Sở, huyện, thị xã, thành phố phải hoàn thành dứt điểm cuộc thanh tra chuyên đề, tổng hợp báo cáo kết quả thanh tra chuyên đề gửi về Thanh tra tỉnh và gửi qua mail cho Phòng Nghiệp vụ 5 để tổng hợp, báo cáo. (Địa chỉ mail: nhanvvttqn@gmail.com )
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Thanh tra tỉnh

Thành lập các Đoàn thanh tra để tiến hành thanh tra các nội dung 1 và 2.

Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, đánh giá việc thực hiện kế hoạch thanh tra, đồng thời thực hiện việc sơ kết, tổng kết việc thanh tra.

Văn phòng Thanh tra tỉnh xây dựng các tiêu chí chấm điểm thi đua và  đánh giá kết quả thanh tra chuyên đề.

Tổng hợp kết quả thanh tra cuộc thanh tra chuyên đề trên địa bàn toàn tỉnh để báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15/9/2016. 
2. Đối với Thanh tra Sở, huyện, thị xã, thành phố
Tiến hành khảo sát, nắm tình hình, thu thập số liệu, các văn bản có liên quan đến nội dung thanh tra, xây dựng kế hoạch thanh tra trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định của Luật Thanh tra năm 2010 và các văn bản hướng dẫn thi hành; tổ chức thực hiện trong thời gian sớm nhất.
Tập trung thanh tra có trọng tâm, trọng điểm, tập trung các đơn vị có phát sinh khiếu nại, tố cáo phức tạp xảy ra tại địa phương.
Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vấn đề vướng mắc, đề nghị kịp thời báo cáo Lãnh đạo Thanh tra tỉnh để có sự chỉ đạo thống nhất; hoặc cần có sự phối hợp, trao đổi thì liên hệ số điện thoại Phòng Nghiệp vụ 5 (số 0510.3830355) hoặc số điện thoại di động (0905.470889) của đồng chí Võ Văn Nhân - Trưởng phòng Nghiệp vụ 5.
Trên đây là kế hoạch thanh tra chuyên đề diện rộng về lĩnh vực tài nguyên và môi trường năm 2016. Thanh tra tỉnh yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; UBND các huyện, thị xã, thành phố; các phòng Nghiệp vụ Thanh tra tỉnh, Thanh tra các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị có liên quan căn cứ kế hoạch này triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:




                          CHÁNH THANH TRA 
- TT UBND tỉnh (báo cáo);

- Ban Nội chính Tỉnh ủy (báo cáo);

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;                                                         (Đã ký)
- Thanh tra huyện, thị xã, thành phố;

- Các sở: TN&MT, NN&PTNT;
- Thanh tra các sở: TN&MT, NN&PTNT;

- Lưu: VT, NV5.








           Đặng Phong
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