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KẾT LUẬN

Kết quả thanh tra trách nhiệm của Trưởng Ban Dân tộc tỉnh trong việc     thực hiện pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo 02 năm (2014-2015)

Thực hiện Quyết định số 54/QĐ-TTT ngày 27/4/2016 của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc thanh tra trách nhiệm của Trưởng Ban Dân tộc tỉnh trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo, ngày 16-18/5/2016, Đoàn Thanh tra đã tổ chức công bố Quyết định thanh tra và tiến hành thanh tra tại 04 đơn vị thuộc Ban ( Thanh tra, Văn phòng, Phòng Chính sách, Phòng Tuyên truyền và Địa bàn).

Xét Báo cáo số 03/BC-ĐTTr ngày 10/06/2016 của Đoàn Thanh tra, Chánh Thanh tra tỉnh có kết luận như sau:

I. KẾT QUẢ THI HÀNH PHÁP LUẬT VỀ THANH TRA 

1. Về chỉ đạo xây dựng, phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra hằng năm

Hằng năm, trên cơ sở định hướng chương trình thanh tra của Ngành và căn cứ yêu cầu công tác quản lý nhà nước tại đơn vị, Thanh tra Ban Dân tộc đã chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch công tác thanh tra để trình Trưởng Ban phê duyệt theo quy định. Trong 02 năm (2014 – 2015), Trưởng Ban Dân tộc đã phê duyệt 04 cuộc thanh tra chuyên ngành, 02 cuộc thanh tra hành chính và 02 đợt kiểm tra, giám sát tại các địa phương. Nội dung thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực thuộc phạm vi quan lý nhà nước của Ban Dân tộc, tập trung ở các lĩnh vực: Việc thực hiện chính sách, pháp luật về công tác dân tộc tại Phòng Dân tộc các huyện, Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135, Chính sách hỗ trợ trực tiếp cho người dân thuộc hộ nghèo ở vùng khó khăn theo Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg, Chính sách cấp giấy vở và dụng cụ học tập không thu tiền cho học sinh Tiểu học vùng đặc biệt khó khăn. Danh sách các đơn vị được thanh tra, kiểm tra được xác định cụ thể theo quyết định phê duyệt kế hoạch thanh tra của Trưởng Ban.   

2. Về kết quả công tác thanh tra 

Thanh tra Ban đã triển khai thực hiện đạt 100% số cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch phê duyệt. Cụ thể:

a) Về thanh tra hành chính

Trong 02 năm (2014 – 2015), Thanh tra Ban tiến hành 02 cuộc thanh tra hành chính về việc thực hiện chính sách, pháp luật về công tác dân tộc tại Phòng Dân tộc các huyện Đông Giang và Tây Giang. Qua thanh tra, đã kịp thời chấn chỉnh, rút kinh nghiệm trong việc thực hiện thực hiện chính sách, pháp luật về công tác dân tộc của các địa phương, nhất là việc thực hiện các thủ tục hành chính.

b) Về thanh tra chuyên ngành

- Trong 02 năm (2014 – 2015), Thanh tra Ban tiến hành 04 cuộc thanh tra chuyên ngành tại các huyện Phước Sơn, Đại Lộc, Tiên Phước và Bắc Trà My. Nội dung thanh tra việc thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135, Chính sách hỗ trợ trực tiếp cho người dân thuộc hộ nghèo ở vùng khó khăn theo Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg ngày 07/8/2009 của Thủ tướng chính phủ; Chính sách cấp giấy vở và dụng cụ học tập không thu tiền cho học sinh Tiểu học vùng đặc biệt khó khăn. Qua thanh tra, Chánh Thanh tra tham mưu Trưởng ban Dân tộc ra quyết định thu hồi số tiền sai phạm 3.020.000 đồng đối với 5 cá nhân vi phạm khi triển khai thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất tại xã Tiên An, huyện Tiên Phước; kiến nghị nhắc nhở, rút kinh nghiệm đối với huyện Tiên Phước và huyện Bắc Trà My số tiền: 89.675.590 đồng. 

Qua kiểm tra hồ sơ các cuộc thanh tra cho thấy: Các cuộc thanh tra được tiến hành đảm bảo đúng quy trình. Tuy nhiên, thời gian thanh tra của một vài cuộc thanh tra còn kéo dài nhưng không ban hành quyết định gia hạn thời gian thanh tra;   không có thông báo kết thúc thanh tra tại đơn vị và hồ sơ thanh tra chưa được lưu trữ theo đúng quy định.

c) Về công tác kiểm tra, giám sát

Trong 2 năm (2014 – 2015), Thanh tra Ban tổ chức 02 đợt kiểm tra, giám sát tại UBND các huyện  Nam Trà My và Hiệp Đức trong việc thực hiện các chế độ, chính sách cho đồng bào các dân tộc miền núi, vùng khó khăn theo các quy định của Trung ương. Cụ thể như:

- Quyết định số 36/2013/QĐ-TTg về Chính sách hỗ trợ gạo cho học sinh tại các trường ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn;

- Chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg ngày 18/3/2011;

- Chế độ tài chính đối với học sinh trường phổ thông dân tộc nội trú theo Thông tư liên tịch số 109/2009/TTLT/BTC-BGDĐT ngày 29/5/2009;

- Chính sách hỗ trợ trực tiếp cho người dân thuộc hộ nghèo ở vùng khó khăn theo số Quyết định 102/2009/QĐ-TTg ngày 07/8/2009;

- Chính sách cấp một số ấn phẩm báo, tạp chí cho vùng đặc biệt khó khăn theo Quyết định số 1977/QĐ-TTg ngày 28/12/2011 (được sửa đổi, bổ sung tại Quyết định số 2472/QĐ-TTg ngày 30/10/2013).

Qua kiểm tra, giám sát, Thanh tra Ban đã kiến nghị chấn chỉnh thiếu sót, hạn chế về quy trình, thủ tục của các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc xét duyệt, thực hiện các chế độ, chính sách cho các đối tượng.  

3. Việc theo dõi, kiểm tra thực hiện các kết luận thanh tra, kiến nghị, quyết định xử lý về thanh tra

Trưởng Ban Dân tộc đã quan tâm chỉ đạo việc thực hiện các kết luận, kiến nghị thanh tra. Thanh tra Ban cùng các đơn vị trực thuộc đã tham mưu thực hiện tốt việc theo dõi, đôn đốc, kiểm tra các đối tượng liên quan trong việc thực hiện các kết luận, kiến nghị thanh tra, cụ thể:

Đối với việc thực hiện quyết định thu hồi sai phạm về lĩnh vực chính sách: Sau khi ban hành quyết định thu hồi, Thanh tra Ban đã tổ chức theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quyết định thu hồi đối với cá nhân đã sai phạm trong việc thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc Chương trình 135, các đối tượng đã nộp đầy đủ số tiền sai phạm (3.020.000 đồng) vào ngân sách nhà nước, đạt 100%; đồng thời kiến nghị chấn chỉnh, rút kinh nghiệm đối với 02 đơn vị với số tiền 89.675.590 đồng (UBND huyện Tiên Phước: 83.045.590 đồng; UBND huyện Bắc Trà My: 6.630.000 đồng).

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ KHIẾU NẠI, TỐ CÁO 

1. Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện pháp luật khiếu nại, tố cáo

Thực hiện các quy định của Luật khiếu nại, Luật tố cáo, Luật Tiếp công dân, Trưởng ban Dân tộc đã ban hành các văn bản chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Ban. Cụ thể như: Kế hoạch số 21/KH-BDT ngày 11/02/2015 của Ban Dân tộc tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực vùng đồng bào và dân tộc miền núi tỉnh, Quyết định số 35/QĐ-BDT ngày 18/3/2015 của Ban Dân tộc tỉnh về việc Ban hành quy chế tiếp công dân của Ban Dân tộc.

2. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo

Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật được tiến hành thường xuyên, trong 02 năm Ban đã tổ chức 4 buổi tuyên truyền cho công chức và người lao động của cơ quan tham dự. Hằng năm, Ban đều xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tuyên truyền bằng nhiều hình thức các văn bản pháp luật liên quan cho công chức, người lao động của cơ quan (như: Tổ chức tập huấn, hội nghị quán triệt, đăng tải các văn bản trên trang tin điện tử của Ban).

3. Về công tác tiếp công dân

a) Về tổ chức công tác tiếp dân

Triển khai thực hiện các quy định của Luật Tiếp công dân, Thanh tra Ban phối hợp với Văn phòng tham mưu Trưởng Ban Dân tộc ban hành Quyết định số 35/QĐ-BDT ngày 18/3/2015 v/v ban hành quy chế tiếp công dân của Ban Dân tộc tỉnh. Thanh tra Ban được giao phụ trách tiếp công dân tại Ban. Do điều kiện cơ sở vật chất còn khó khăn nên Ban chưa có phòng tiếp công dân riêng; nơi tiếp công dân được bố trí chung với phòng làm việc của văn thư; chưa thực hiện việc niêm yết công khai nội quy, lịch tiếp công dân tại địa điểm tiếp công dân theo quy định.

 b) Về kết quả tiếp công dân

Trong năm 02 năm (2014 – 2015), Ban đã tổ chức tiếp 06 lượt công dân. Nội dung tiếp công dân liên quan đến việc kiến nghị, hỏi đáp về chủ trương chính sách của Nhà nước đối với đồng bào dân tộc và miền núi của tỉnh. 

Qua kiểm tra hồ sơ cho thấy: Việc tiếp công dân thực hiện đảm bảo quy trình; có mở sổ theo dõi việc tiếp công dân theo đúng quy định. 

4. Về công tác tiếp nhận, xử lý đơn

a) Quy trình tiếp nhận, xử lý đơn thư

Việc tiếp nhận và xử lý đơn thư thông qua bộ phận văn thư của Ban, sau đó được scan lên trang Quản lý hồ sơ công văn (docsoft), Lãnh đạo Ban Dân tộc giao Thanh tra Ban chịu trách nhiệm về việc tham mưu tiếp nhận, xử lý và tổng hợp báo cáo tình hình đơn thư khiếu nại, tố cáo theo quy định. 

b) Kết quả tiếp nhận và xử lý đơn

Trong 02 năm (2014 – 2015), Ban đã tiếp nhận 03 đơn ( 01 khiếu nại, 02 kiến nghị); trong đó: 01 đơn liên quan đến lĩnh vực đất đai, 02 đơn liên quan đến lĩnh vực chính sách.

Thanh tra Ban đã tham mưu Lãnh đạo Ban xử lý 03 đơn theo quy định ( có văn bản chuyển đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết); không có đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Trưởng Ban. 

Qua kiểm tra hồ sơ thể hiện việc tiếp nhận và xử lý đơn đảm bảo quy trình; có mở sổ theo dõi đơn thư; nội dung xử lý đơn đúng theo quy định pháp luật.

5. Công tác xây dựng lực lượng và thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo 

Lãnh đạo Ban luôn quan tâm việc kiện toàn bộ máy tổ chức Thanh tra Ban và đào tạo, bồi dưỡng công chức, thanh tra viên làm công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Trong thời gian qua, Ban đã lập thủ tục cử 01 cán bộ học lớp bồi dưỡng nghiệp vụ thanh tra công tác dân tộc và 01 cán bộ được bổ nhiệm Phó Chánh thanh tra. Hiện nay, Thanh tra Ban có tổng số 03 công chức. Trong đó có 02 thanh tra viên, 01 công chức.

Kinh phí, trang thiết bị cho hoạt động thanh tra, chế độ chính sách cho thanh tra viên được đảm bảo theo đúng quy định. 

Đối với chế độ hỗ trợ cho cán bộ làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn theo Quyết định số 766/QĐ-UBND ngày 12/3/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam: Do số lượt tiếp công dân, số đơn thư phát sinh tại Ban rất ít nên Ban chưa thực hiện chi trả chế độ hỗ trợ cho cán bộ thực hiện nhiệm vụ này.

6. Về thực hiện chế độ thông tin, báo cáo

Thanh tra Ban đã thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo yêu cầu của Thanh tra tỉnh, UBND tỉnh.    
III. ƯU ĐIỂM VÀ HẠN CHẾ    

1. Việc thực hiện pháp luật về thanh tra 

a) Ưu điểm  
- Công tác xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra, kiểm tra được thực hiện tốt. Hằng năm, Thanh tra Ban và các phòng, ban có liên quan đã có sự phối hợp tốt trong việc khảo sát, nắm bắt thông tin làm cơ sở cho việc xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra, kiểm tra sát với yêu cầu, nhiệm vụ quản lý nhà nước của Ban.  

- Thanh tra Ban cùng các phòng đã thực hiện tốt công tác tham mưu, giúp Trưởng Ban Dân tộc triển khai chương trình, kế hoạch thanh tra, kiểm tra được phê duyệt. Các cuộc thanh tra, kiểm tra đã được triển khai, kết thúc 100% theo kế hoạch và thực hiện đảm bảo đúng quy trình tiến hành một cuộc thanh tra.

- Trưởng Ban Dân tộc có ban hành các quyết định xử lý kết luận thanh tra theo quy định. Công tác thu hồi sai phạm sau thanh tra được thực hiện tốt, đạt tỷ lệ 100%. 

- Công tác xây dựng lực lượng và thực hiện các quy định về bổ nhiệm vào ngạch thanh tra viên được Trưởng Ban Dân tộc quan tâm thực hiện. Bộ máy tổ chức Thanh tra Ban ổn định, đội ngũ công chức, thanh tra viên đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ công tác.

b) Hạn chế

- Các cuộc thanh tra còn kéo dài; thiếu một vài trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật về thanh tra như: xây dựng, trình duyệt kế hoạch thanh tra, gia hạn thời gian thanh tra, thông báo kết thúc thanh tra tại đơn vị, biên bản họp đoàn thanh tra và hồ sơ các đoàn thanh tra chưa được lưu trữ theo quy định. 

- Tại Kết luận số 123/KL-BDT ngày 05/8/2015 của Trưởng Ban Dân tộc về việc thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất Chương trình 135, Chính sách cấp giấy, vở và dụng cụ học tập không thu tiền học sinh Tiểu học vùng đặc biệt khó khăn 02 năm học 2012-2013 và 2013-2014 trên địa bàn huyện Tiên Phước. Qua phát hiện khoản tiền sai phạm 29.700.000 đồng nhưng Ban không kiến nghị biện pháp xử lý về kinh tế và hành chính.

2. Việc thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo      

a) Về ưu điểm

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, tập huấn pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho đội ngũ cán bộ, công chức và người lao động của Ban được Lãnh đạo Ban quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện.

- Lãnh đạo Ban đã có sự quan tâm, chỉ đạo công tác tổ chức tiếp công dân, xử lý đơn thư theo quy định. Quy trình tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn được thực hiện đúng quy định của pháp luật; cử công chức, thanh tra viên thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân có trình độ chuyên môn, nắm vững quy định của pháp luật, đảm bảo thực hiện nhiệm vụ, công việc được giao.

- Thực hiện đầy đủ chế độ thông tin, báo cáo định kỳ hàng tháng, quý, năm và đột xuất về công tác khiếu nại, tố cáo theo chỉ đạo của Thanh tra tỉnh và UBND tỉnh. 

b) Hạn chế

- Nơi tiếp công dân của Ban chưa đảm bảo theo quy định, còn thiếu trang thiết bị phục vụ cho việc tổ chức tiếp công dân. 

- Ban chưa thực hiện chi trả chế độ hỗ trợ, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn đúng theo quy định tại Quyết định số 766/QĐ-UBND ngày 12/3/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam. 

III. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ 

1. Công tác thanh tra   

Trong thời gian đến đề nghị Trưởng Ban Dân tộc quan tâm hơn nữa trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Trong đó cần tập trung vào một số vấn đề sau:

- Chỉ đạo Thanh tra Ban phối hợp với các phòng trong việc khảo sát, nắm bắt thông tin về đối tượng thanh tra để xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra hằng năm đảm bảo nguyên tắc, căn cứ, nội dung định hướng và trình tự thủ tục theo quy định. Chú trọng thanh tra về hiệu quả sử dụng vốn đầu tư của Nhà nước cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số trong các chương trình dự án như: Chương trình 135; công tác định canh, định cư đối với đồng bào dân tộc thiểu số trong quá trình thu hồi đất thực hiện các dự án thủy điện, giao thông.

- Tăng cường trách nhiệm của Trưởng đoàn, thành viên đoàn thanh tra để đảm bảo về trình tự, thủ tục phương pháp tiến hành thanh tra và việc lập, quản lý, lưu trữ, khai thác hồ sơ thanh tra theo đúng quy định; đồng thời quan tâm đến công tác tổng kết, đánh giá qua từng cuộc thanh tra để kịp thời đúc rút kinh nghiệm và đề xuất khen thưởng các thành viên có thành tích xuất sắc. 

2. Công tác khiếu nại, tố cáo

a) Về công tác tập huấn, tuyên truyền pháp luật khiếu nại, tố cáo

Trong thời gian đến, Trưởng Ban Dân tộc cần nghiên cứu, tập huấn nghiệp vụ hoặc cử công chức tại các phòng thuộc Ban tham gia tập huấn về công tác thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo nhằm giúp cho công chức nắm vững chuyên môn, nghiệp vụ để thực hiện tốt nhiệm vụ, công việc được giao. Tập hợp, đăng tải các văn bản quy phạm pháp luật về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên trang thông tin điện tử của Ban.

b) Về công tác tiếp công dân, xử lý đơn   

- Lãnh đạo Ban cần có văn bản phân công cụ thể công chức làm công tác tiếp công dân thường xuyên tại Ban để gắn trách nhiệm đối với người được phân công nhiệm vụ. 

- Thanh tra Ban cần tích cực, chủ động phối hợp các phòng trực thuộc Ban thực hiện tốt việc tiếp công dân, xử lý đơn, giải quyết khiếu nại, tố cáo và ghi chép đầy đủ, cụ thể các nội dung theo mẫu sổ để tiện cho việc theo dõi, tổng hợp báo cáo theo quy định.

- Xem xét bố trí phòng tiếp công dân ở vị trí thuận lợi, đảm bảo trang thiết bị cho việc tổ chức tiếp công dân; thực hiện việc niêm yết công khai nội quy, lịch tiếp công dân tại nơi tiếp công dân theo quy định.

3) Về xây dựng lực lượng và thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn, giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Thực hiện chi trả chế độ hỗ trợ, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn đúng theo quy định tại Quyết định số 766/QĐ-UBND ngày 12/3/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam. 

- Tiếp tục cử công chức, thanh tra viên tham gia các lớp đào tạo nghiệp vụ thanh tra.
Trên đây là Kết luận thanh tra trách nhiệm của Trưởng Ban Dân tộc tỉnh Quảng Nam trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, khiếu nại, tố cáo trong 02 năm (2014-2015), Chánh Thanh tra tỉnh đề nghị Trưởng Ban Dân tộc triển khai thực hiện và báo cáo (bằng văn bản) kết quả thực hiện Kết luận thanh tra này về thanh tra tỉnh trước ngày 30/07/2016./.
Nơi nhận:                                                                              CHÁNH THANH TRA

- TTCP, Cục II-TTCP (B/c);

- UBND tỉnh (B/c);

- Trưởng Ban Dân tộc (T/hiện);

- Lưu: VT, hồ sơ thanh tra, NV3.
                                                                                Đặng Phong
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