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KẾT LUẬN
Thanh tra trách nhiệm của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện Nam Trà My trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, 
khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng



Thực hiện Quyết định số 30/QĐ-TTT ngày 28/3/2018 của Chánh Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc thanh tra trách nhiệm của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện Nam Trà My trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng; Đoàn thanh tra đã tổ chức công bố Quyết định thanh tra và tiến hành thanh tra tại 07 đơn vị, địa phương của huyện Nam Trà My (gồm: Văn phòng HĐND&UBND, Thanh tra, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Nội vụ, Phòng Tài chính - Kế hoạch, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng và UBND xã Trà Mai). 
Xét Báo cáo kết quả thanh tra số 03/BC-ĐTT ngày     /4/2018 của Đoàn thanh tra, Chánh Thanh tra tỉnh kết luận như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ THANH TRA 

1. Công tác chỉ đạo xây dựng, phê duyệt kế hoạch thanh tra hằng năm  

Hằng năm, trên cơ sở định hướng chương trình thanh tra của Thanh tra Chính phủ, hướng dẫn xây dựng kế hoạch thanh tra của Thanh tra tỉnh và căn cứ yêu cầu công tác quản lý nhà nước, công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo (KN,TC), phòng, chống tham nhũng (PCTN) tại địa phương, Thanh tra huyện chủ động phối hợp với các đơn vị có liên quan khảo sát, xây dựng kế hoạch thanh tra trình Chủ tịch UBND huyện phê duyệt. 

Năm 2016-2017, Chủ tịch UBND huyện đã ban hành 03 quyết định phê duyệt kế hoạch thanh tra: Quyết định số 2863/QĐ-UBND 15/12/2015 về phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2016, Quyết định số 3727/QĐ-UBND 22/11/2016 về phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2017 và Quyết định số 2424/QĐ-UBND ngày 18/8/2017 về phê duyệt bổ sung 02 cuộc thanh tra năm 2017 (
). Ngoài ra, Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo Thanh tra huyện thực hiện 02 cuộc thanh tra đột xuất liên quan đến công tác quản lý tài chính ngân sách trong 02 năm (2015-2016) tại UBND xã Trà Linh và UBND xã Trà Vinh.

 Nội dung thanh tra tập trung vào các lĩnh vực: Đầu tư xây dựng cơ bản, công tác quản lý tài chính, ngân sách và thanh tra trách nhiệm thủ trưởng. Trình tự, thủ tục, thẩm quyền xây dựng, phê duyệt, điều chỉnh kế hoạch thanh tra được thực hiện đúng theo quy định của Luật Thanh tra năm 2010, Thông tư số 01/2014/TT-TTCP ngày 23/4/2014 của Thanh tra Chính phủ.
2. Kết quả thực hiện công tác thanh tra   

Trong 02 năm (2016 – 2017), Thanh tra huyện đã thực hiện 09 cuộc thanh tra (năm 2016: thực hiện 01 cuộc, đạt 25% kế hoạch; năm 2017: thực hiện 08 cuộc, đạt 200% kế hoạch). Tất cả các cuộc thanh tra được tiến hành đúng trình tự thủ tục và đã được ban hành kết luận thanh tra, quyết định xử lý kết luận thanh tra. Qua thanh tra đã kịp thời phát hiện xử lý những tồn tại, sai phạm về hành chính, kinh tế. Qua đó đã kiến nghị kiểm điểm làm rõ trách nhiệm đối với tập thể, cá nhân có vi phạm; kiến nghị thu hồi nộp ngân sách 480.574.000 đồng, kiến nghị chấn chỉnh, khắc phục số tiền: 964.548.800 đồng.

Qua kiểm tra hồ sơ các cuộc thanh tra lưu tại Thanh tra huyện cho thấy: Hồ sơ thanh tra thể hiện đầy đủ, đúng quy trình (như: Quyết định thành lập đoàn, kế hoạch thanh tra, các biên bản làm việc, xác minh, nhật ký đoàn thanh tra, Báo cáo kết quả thanh tra, kết luận thanh tra, quyết định xử lý kết luận thanh tra...). Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại: nhật ký đoàn thanh chưa được trưởng đoàn ký xác nhận; kết thúc cuộc thanh tra không có biên bản họp rút kinh nghiệm; hồ sơ thanh tra chưa được lưu trữ đúng quy định. Chất lượng một vài cuộc thanh tra chưa đạt yêu cầu (phát hiện sai phạm lớn, kiến nghị thu hồi nhỏ, chấn chỉnh nhiều,…) lý do: Nhận thức của thành viên Đoàn thanh tra về nội dung sai phạm chưa chính xác, thậm chí có những khoản không đưa vào thanh quyết toán nhưng vẫn kết luận sai phạm,… dẫn đến số liệu kết luận sai phạm lớn (thực chất là không sai phạm).

3. Việc theo dõi, kiểm tra thực hiện các kết luận thanh tra, kiến nghị, quyết định xử lý về thanh tra     

Các cuộc thanh tra đến nay đã được kết luận và ban hành quyết định xử lý kết luận thanh tra theo quy định. Thanh tra huyện đã quan tâm thực hiện nhiệm vụ theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kết luận, quyết định xử lý kết luận thanh tra; kịp thời đôn đốc các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện, khắc phục những hạn chế tồn tại, sai phạm trong quản lý tài chính, ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản. Đến nay, tổng số tiền sai phạm được kiến nghị thu hồi (480.574.000 đồng) đã được thu hồi nộp ngân sách nhà nước, đạt tỷ lệ 100%.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ TIẾP CÔNG DÂN, KHIẾU NẠI, TỐ CÁO  

1. Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo      

UBND huyện Nam Trà My đã chủ động ban hành các văn bản nhằm thực hiện hiệu quả việc tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện, cụ thể: Quyết định số 938/QĐ-UBND ngày 17/6/2015 về thành lập Ban Tiếp công dân huyện; Quyết định số 40/QĐ-UBND ngày 11/01/2016 về quy định tổ chức và hoạt động của Ban Tiếp công dân huyện; Quyết định số 41/QĐ-UBND ngày 11/01/2016 về ban hành Nội quy tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện; Quyết định số 42/QĐ-UBND ngày 11/02/2017 về quy chế phối hợp tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân huyện; Công văn số 21/UBND-TTH ngày 11/01/2016 về chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh trên địa bàn huyện.


2. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo 

Thực hiện Kế hoạch số 17/KH-UBND ngày 10/02/2017 của UBND huyện Nam Trà My v/v tuyên truyền pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2017, Thanh tra huyện đã chủ trì tổ chức mở 07 lớp tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại 06 xã: Trà Dơn (02 lớp), Trà Cang, Trà Leng, Trà Nam, Trà Don, Trà Tập. Đối tượng được tuyên truyền là cán bộ, công chức cấp xã, Ban nhân dân các thôn và lãnh đạo các trường học trên địa địa bàn các xã với 350 lượt người tham dự. 

Ngoài ra, qua tuyên truyền đã thực hiện cấp phát hơn 1.000 cuốn Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và 2.500 tờ rơi về một số nội dung cơ bản của Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo cho cán bộ, công chức và nhân dân. 

3. Về công tác tiếp công dân  
a) Về tổ chức công tác tiếp công dân

- Việc tiếp công dân tại huyện: Triển khai thực hiện các quy định của Luật Tiếp công dân, UBND huyện đã ban hành Quyết định số 938/QĐ-UBND ngày 17/6/2015 về thành lập Ban Tiếp công dân huyện; Quyết định số 40/QĐ-UBND ngày 11/01/2016 về quy định tổ chức và hoạt động của Ban Tiếp công dân huyện; Quyết định số 41/QĐ-UBND ngày 11/01/2016 về ban hành Nội quy tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện; Quyết định số 42/QĐ-UBND ngày 11/02/2017 về quy chế phối hợp tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện. Theo đó, Ban Tiếp công dân huyện trực thuộc Văn phòng HĐND&UBND huyện và do Phó Chánh Văn phòng HĐND&UBND huyện làm Trưởng ban. Ban Tiếp công dân làm nhiệm vụ tiếp công dân thường xuyên của 03 cơ quan: Huyện ủy, HĐND và UBND huyện và thực hiện tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn.

- UBND huyện bố trí phòng tiếp công dân chung với phòng họp của UBND huyện, tại vị trí thuận lợi với trang thiết bị, cơ sở vật chất cơ bản đảm bảo cho việc tiếp công dân. Tại nơi tiếp công dân có niêm yết công khai lịch, nội quy tiếp công dân. Lãnh đạo UBND huyện thực hiện tiếp công dân định kỳ 02 ngày/tháng.

- Việc tiếp công dân tại cấp xã: Qua kiểm tra tại UBND xã Trà Mai cho thấy UBND xã chưa thực hiện triệt để quy định của Luật tiếp công dân; cụ thể: bố trí địa điểm tiếp công dân chung với phòng làm việc của bộ phận Văn phòng – Thống kê; UBND xã chưa ban hành và niêm yết nội quy, quy chế tiếp công dân. Việc tiếp công dân thường xuyên tại UBND xã do cán bộ, công chức làm công tác chuyên môn kiêm nhiệm thực hiện (chủ yếu là công chức Tư pháp – Hộ tịch, Địa chính – Xây dựng, Văn phòng – Thống kê); không quy định lịch tiếp công dân định kỳ của Lãnh đạo UBND xã. 

b) Về kết quả tiếp công dân   
- Qua kiểm tra sổ tiếp công dân tại Ban Tiếp công dân huyện cho thấy trong năm 2016 và năm 2017 đã tiếp 08 lượt, cụ thể:

+ Năm 2016: tiếp 01 lượt (phản ánh của ông Trần Thiện Tài).

+ Năm 2017: tiếp 07 lượt (khiếu nại 02 lượt; phản ánh, kiến nghị: 03 lượt, tranh chấp đất đai 02 lượt). 

- Quá trình tiếp công dân có mở sổ để ghi chép, theo dõi; tuy nhiên, việc phân loại nội dung đơn một số trường hợp còn nhầm lẫn giữa các đơn khiếu nại, kiến nghị, phản ánh. Nội dung qua tiếp công dân chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai như: bồi thường, hỗ trợ khi thu hồi đất; tranh chấp đất đai, …

- Ban Tiếp công dân huyện chưa thống kê được tình hình, kết quả tiếp công dân của cấp xã.

- Kết quả kiểm tra tại UBND xã Trà Mai cho thấy: Trong 02 năm (2016-2017), UBND xã đã tiếp 15 lượt/22 người/09 vụ. Qua tiếp công dân, nội dung công dân chủ yếu phản ánh, kiến nghị liên quan đến lĩnh vực đất đai như: kiến nghị yêu cầu bồi thường, hỗ trợ về đất đai khi thực hiện dự án xây dựng đường Đông Trường Sơn (đơn vị thi công đã ủi đất xuống taluy âm làm ảnh hưởng đến việc sản xuất của nhân dân); tranh chấp đất đai trong nhân dân. UBND xã không thực hiện mở sổ để ghi chép, theo dõi việc tiếp công dân. Nội dung tiếp công dân được cán bộ, công chức thực hiện việc tiếp công dân ghi chép vào sổ cá nhân. 

- Trong 02 năm (2016 -2017), trên địa bàn huyện Nam Trà My không xảy ra trường hợp nhiều người khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh cùng một nội dung.

 4. Việc tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh

a) Công tác tiếp nhận, xử lý và quản lý đơn  

Ban Tiếp công dân huyện là đầu mối trong công tác tiếp nhận, phân loại, tham mưu xử lý đơn. Thanh tra huyện cùng các phòng, ban chuyên môn của huyện được giao nhiệm vụ tham mưu xử lý; xác minh, tham mưu giải quyết các vụ việc thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện.

Quá trình tiếp nhận, xử lý đơn tại Ban Tiếp công dân huyện có mở sổ theo dõi chung cho các đơn (khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị); tuy nhiên, việc thực hiện phân loại đơn còn một số trường hợp chưa đúng theo quy định.

 b) Kết quả tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị         

- Tổng số đơn được Ban Tiếp công dân huyện tiếp nhận trong 02 năm (2016-2017) là 22 đơn, cụ thể:

+ Năm 2016: 10 đơn (KN: 05 đơn; TC: 01 đơn; Kiến nghị, phản ánh: 02 đơn; 02 đơn tranh chấp về đất đai).

+ Năm 2017: 12 đơn (KN: 06 đơn; Kiến nghị, phản ánh 05 đơn; tranh chấp đất đai: 01 đơn).

Nội dung đơn chủ yếu liên quan đến việc đề nghị bồi thường, hỗ trợ do việc canh tác, sản xuất bị ảnh hưởng khi thi công các tuyến đường trên địa bàn huyện; phản ánh, kiến nghị liên quan về chế độ chính sách cho học viên đề án 500; tranh chấp đất đai trong nội bộ nhân dân;… Qua kiểm tra cho thấy, Ban Tiếp công dân huyện thực hiện phân loại đơn trong một số trường hợp còn chưa đúng quy định. Kể từ năm 2017, Ban Tiếp công dân huyện đã ứng dụng phần mềm tin học để theo dõi, quản lý việc tiếp công dân và quản lý đơn theo hướng dẫn của Thanh tra tỉnh.  
- Kết quả giải quyết đơn thuộc thẩm quyền: Tổng số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND huyện trong 02 năm (2016 – 2017) là 11 đơn khiếu nại. Tất cả 11 đơn được giải quyết thông qua giải thích, vận động thuyết phục và công dân chấm dứt khiếu nại.
Tuy nhiên, qua kiểm tra cho thấy còn vụ việc khiếu nại của bà Lê Thị Hương (trú tại thôn 1, xã Trà Mai, huyện Nam Trà My) phát sinh năm 2017 đã được Lãnh đạo UBND huyện tổ chức tiếp công dân, đối thoại nhưng vụ việc chưa chấm dứt và đến nay chưa được thụ lý giải quyết. 
- Ban Tiếp công dân huyện chưa thống kê tình hình, kết quả tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của cấp xã.

- Kết quả kiểm tra tại UBND xã Trà Mai: 

+ Trong 02 năm (2016-2017), UBND xã đã tiếp nhận 09 đơn liên quan đến việc tranh chấp đất đai của nhân dân (không có đơn khiếu nại). UBND xã đã tổ chức hòa giải 07 trường hợp, 02 trường hợp được UBND xã giải thích và công dân thống nhất tự giải quyết, không tiếp tục tranh chấp. 

Đối với 07 trường hợp tranh chấp đất đai được UBND xã tổ chức hòa giải: có 03 trường hợp hòa giải thành, 04 trường hợp hòa giải không thành và được hướng dẫn khởi kiện ra Tòa án (đến nay Tòa án đã giải quyết xong 02 vụ, 02 vụ còn lại đang thụ lý giải quyết).

+ UBND xã Trà Mai không mở sổ để ghi chép, theo dõi việc tiếp nhận, xử lý đơn.

5. Về công tác thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo  

- Năm 2016: Không thực hiện.

- Năm 2017, Thanh tra huyện thực hiện 03 cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng về thực hiện các quy định của pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo, đạt 100% kế hoạch (triển khai thực hiện tại UBND xã Trà Tập, UBND xã Trà Cang và UBND xã Trà Linh).

- Qua kiểm tra hồ sơ thanh tra trách nhiệm cho thấy: Quá trình thanh tra được thực hiện cơ bản đảm bảo đúng quy trình (có ban hành quyết định thanh tra, kế hoạch thanh tra, đề cương yêu cầu đối tượng thanh tra báo cáo, ban hành kết luận thanh tra). Hồ sơ thanh tra được sắp xếp, nhưng chưa được đánh bút lục, lập danh mục hồ sơ để lưu trữ theo quy định.
6. Công tác xây dựng lực lượng và thực hiện chế độ chính sách  

- Văn phòng HĐND&UBND huyện bố trí Phó Chánh Văn phòng phụ trách Ban Tiếp công dân và phân công cán bộ chuyên trách thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân.

- Thanh tra huyện có 06 công chức, người lao động, trong đó có 02 thanh tra viên. Cơ cấu lãnh đạo gồm: 01 Chánh Thanh tra và 02 Phó Chánh Thanh tra. 
- Đối với UBND các xã: Việc tiếp công dân, tham mưu xử lý đơn, giải quyết KN,TC do công chức kiêm nhiệm thực hiện (công chức Văn phòng - Thống kê, Tư pháp - Hộ tịch hoặc Địa chính - Xây dựng). 

- Về thực hiện chế độ hỗ trợ cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn: Công chức làm công tác tiếp công dân, tham mưu xử lý đơn tại Ban Tiếp công dân huyện được hỗ trợ với mức 50.000 đồng/người/ngày. Đối với cấp xã, do điều kiện hạn chế về nguồn kinh phí nên hầu hết các xã chưa thực hiện chi trả chế độ hỗ trợ cho cán bộ thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Kết quả thực hiện công tác chỉ đạo tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng và việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng 

Thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo, điều hành của cấp trên trong công tác phòng, chống tham nhũng, UBND huyện đã ban hành các văn bản để triển khai, thực hiện, cụ thể như: Quyết định số 209/QĐ-UBND ngày 25/02/2016 về Kế hoạch cải cách hành chính huyện Nam Trà My giai đoạn 2016-2020; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 30/12/2016 về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan quản lý nhà nước; Công văn số 11/UBND-VP ngày 09/01/2017 về nắm bắt tình hình tặng quà và nhận quà tặng không đúng quy định trong dịp Tết Đinh Dậu 2017; Công văn số 217/UBND-VP ngày 12/4/2017 về chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện; Kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 22/7/2017 về triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn huyện Nam Trà My giai đoạn 2017-2021;... 

Hằng năm, UBND huyện đều xây dựng kế hoạch tuyên truyền các quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng trên địa bàn huyện. Năm 2017, UBND huyện giao Thanh tra huyện tổ chức mở lớp tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống tham nhũng lồng ghép với việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo. Kết quả Thanh tra huyện đã mở 07 lớp tuyên truyền tại 06 xã: Trà Dơn (02 lớp), Trà Cang, Trà Leng, Trà Nam, Trà Don, Trà Tập. Đối tượng được tuyên truyền là cán bộ, công chức cấp xã, Ban nhân dân các thôn và lãnh đạo các trường học trên địa bàn các xã với 350 lượt người tham dự.

  2. Công khai quản lý và sử dụng các nguồn kinh phí từ NSNN theo Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ Tài chính về công khai tài chính đối với các đơn vị sử dụng NSNN

Dự toán, quyết toán các nguồn kinh phí của UBND huyện, UBND các xã được công khai tại kỳ họp HĐND huyện, HĐND xã. Đối với các phòng, ban, việc công khai được thực hiện tại các cuộc họp, hội nghị cán bộ, công chức hằng năm của từng cơ quan, đơn vị. 

3. Công khai thu, chi NSNN theo Thông tư số 03/2005/TT-BTC ngày 06/01/2005 của Bộ Tài chính về công khai tài chính đối với các cấp NSNN và chế độ báo cáo tình hình thực hiện công khai tài chính
Việc công khai dự toán, quyết toán tài chính của các xã và các cơ quan thuộc UBND huyện đảm bảo đúng về nội dung, hình thức, biểu mẫu, thời điểm công khai theo quy định tại Thông tư số 03/2005/TT-BTC ngày 06/01/2005 của Bộ Tài chính.
Đối với ngân sách huyện, UBND huyện đã ban hành các quyết định để công khai số liệu dự toán ngân sách (Quyết định số 157/QĐ-UBND ngày 23/02/2016; Quyết định số 322/QĐ-UBND ngày 21/02/2017) và công khai số liệu quyết toán ngân sách (Quyết định số 2702/QĐ-UBND ngày 22/8/2017; năm 2017 chưa quyết toán).

4. Công khai về quản lý và sử dụng tài sản theo Thông tư số 89/2010/TT-BTC ngày 16/6/2010 của Bộ Tài chính

  UBND huyện luôn quan tâm, chỉ đạo Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện thường xuyên thực hiện hướng dẫn và kiểm tra công tác công khai tình hình quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập và tổ chức được giao quản lý, sử dụng tài sản nhà nước theo quy định tại Quyết định số 115/2008/QĐ-TTg ngày 27/8/2008 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 89/2010/TT-BTC ngày 6/6/2010 của Bộ Tài chính.

5. Công khai trong việc quản lý, sử dụng đất đai

Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND các xã tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch quy hoạch sử dụng đất trình UBND tỉnh thẩm định, phê duyệt theo quy định (Quyết định số 2097/QĐ-UBND ngày 17/6/2016 của UBND tỉnh Quảng Nam v/v phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2016 của huyện Nam Trà My; Quyết định số 2736/QĐ-UBND ngày 01/8/2017 của UBND tỉnh Quảng Nam v/v phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2017 của huyện Nam Trà My). UBND huyện thực hiện thông báo công khai kế hoạch sử dụng đất của huyện tại trụ sở UBND huyện và đăng tải trên cổng thông tin điện tử tại địa chỉ http://namtramy.gov.vn; đồng thời niêm yết tại trụ sở UBND các xã.

 Ngoài ra, Phòng TN&MT đã thực hiện công khai chủ trương, thông báo về thu hồi đất và công khai phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư theo quy định tại Quyết định số 3219/QĐ-UBND ngày 12/9/2016 của UBND tỉnh Quảng Nam (Năm 2016, công khai 11 thông báo thu hồi đất; Năm 2017, công khai 09 thông báo thu hồi đất).

6. Công khai minh bạch tài sản, thu nhập theo Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ 

UBND huyện ban hành Quyết định số 3745/QĐ-UBND ngày 23/11/2016 và Quyết định số 3237/QĐ-UBND ngày 13/11/2017 phê duyệt danh sách đối tượng người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập trong 02 năm (2016-2017). Theo đó, toàn huyện có 649 cán bộ, công chức, viên chức có nghĩa vụ phải kê khai. Việc công khai bản kê khai tài sản thu nhập được các đơn vị, địa phương thực hiện chủ yếu bằng hình thức tổ chức cuộc họp để công khai và được lập thành biên bản.

Qua kiểm tra chọn một số bản kê khai tài sản thu nhập cho thấy: việc kê khai tài sản, thu nhập cơ bản được thực hiện đúng theo hướng dẫn tại Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ. Tuy nhiên, còn một số tồn tại: Các bản kê khai tài sản, thu nhập kê khai chưa đảm bảo về nguyên tắc và phạm vi tài sản, thu nhập phải kê khai như: Mục tổng thu nhập trong năm chưa được kê khai; thực hiện giải trình chưa chính xác tại mục giải trình tài sản có biến động (bao gồm các khoản nợ, thu nhập, ...).

7. Công khai trong cải cách thủ tục hành chính và xây dựng, thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn

a) Việc thực hiện cải cách hành chính theo Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước tại địa phương.

- UBND huyện đã thành lập Trung tâm Giao dịch một cửa huyện và UBND các xã đã từng bước thành lập bộ phận tiếp nhận và trả kết quả. Thực hiện công khai, minh bạch các thủ tục hành chính. Qua đó, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp đến làm các thủ tục hành chính có liên quan.

- Thực hiện Quyết định số 5139/QĐ-UBND ngày 30/12/2015 của UBND tỉnh Quảng Nam về ban hành Kế hoạch cải cách hành chính tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2015-2020, UBND huyện ban hành Quyết định số 209/QĐ-UBND ngày 25/02/2016 về Kế hoạch cải cách hành chính huyện Nam Trà My giai đoạn 2016-2020. 

Ngoài ra, hằng năm UBND huyện Nam Trà My đều ban hành Kế hoạch cải cách hành chính trên địa bàn huyện (cụ thể: Năm 2016, ban hành Quyết định số 210/QĐ-UBND ngày 25/02/2016; Năm 2017, ban hành Quyết định số 966/QĐ-UBND ngày 27/3/2017); đồng thời, thực hiện kiểm tra công tác cải cách hành chính của các xã (
). 

b) Việc xây dựng và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn

Các phòng, ban thuộc UBND huyện đã thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí hoạt động của cơ quan, đơn vị đảm bảo theo đúng quy định. Hằng năm, đều có xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, quản lý tài sản công và được thông qua hội nghị cán bộ, công chức trước khi ban hành.
UBND huyện đã triển khai thực hiện Chỉ thị số 20/2007/CT-TTg ngày 24/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách nhà nước trên địa bàn thuộc 02 xã: xã Trà Mai và xã Trà Tập. Đối với các xã còn lại, do chưa có điểm rút tiền từ tài khoản thẻ nên các đối tượng hưởng lương từ ngân sách nhà nước được trả lương bằng hình thức ký nhận bằng tiền mặt .

8. Việc thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp; việc tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng NSNN và của cán bộ, công chức, viên chức

UBND huyện thường xuyên chỉ đạo và giám sát các cơ quan, ban ngành và UBND các xã triển khai thực hiện nghiêm túc quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức theo Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ và Chỉ thị số 22/CT-UBND ngày 12/10/2012, Chỉ thị số 26/CT-UBND ngày 13/9/2016 của UBND tỉnh nhằm tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc trong các cơ quan, đơn vị(
). 

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị nghiêm túc thực hiện Quyết định số 64/2007/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng NSNN và của cán bộ, công chức, viên chức. 

Trong 02 năm qua, không có cán bộ, công chức, viên chức nào vi phạm các quy định của quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp và bị xử lý kỷ luật; thực hiện đúng theo Quyết định số 64/2007/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ.
9. Việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP
Qua kiểm tra nhận thấy: Năm 2016, UBND huyện không có ban hành kế hoạch và lập danh sách về chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức; Năm 2017, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 07/02/2017 về định kỳ chuyển đổi vị trí đối với cán bộ, công chức, viên chức.

Kết quả thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác: Năm 2016 đã chuyển đổi 02 công chức và năm 2017 đã chuyển đổi 25 công chức, viên chức (gồm: 04 công chức cấp huyện, 15 viên chức sự nghiệp giáo dục và 06 công chức xã). Đối tượng được chuyển đổi là công chức, viên chức phụ trách công tác kế toán - tài chính của từng cơ quan, đơn vị.

10. Công tác thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng
- Năm 2016: Không thực hiện.

- Năm 2017: Thực hiện 02 cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng (gồm: 01 cuộc tại Phòng Tài chính - Kế hoạch và 01 cuộc tại Phòng Tài nguyên và Môi trường). 

Qua kiểm tra hồ sơ thanh tra trách nhiệm cho thấy: Việc thanh tra được thực hiện cơ bản đảm bảo đúng quy trình. Hồ sơ được sắp xếp theo từng cuộc, nhưng chưa được đánh bút lục, lập danh mục hồ sơ để lưu trữ theo quy định.
IV. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ VỀ ƯU ĐIỂM VÀ HẠN CHẾ     
1. Việc thực hiện pháp luật về thanh tra 

a) Ưu điểm  

- Công tác xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra được thực hiện theo đúng định hướng chung của Ngành và đúng quy định của Luật Thanh tra;

- Năm 2017, Thanh tra huyện đã thực hiện tốt công tác tham mưu, giúp Chủ tịch UBND huyện triển khai chương trình, kế hoạch thanh tra đã được phê duyệt và các cuộc thanh tra đột xuất theo chỉ đạo của UBND huyện. Các cuộc thanh tra đều triển khai, kết thúc vượt kế hoạch. Qua thanh tra đã kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý các sai phạm nhằm nâng cao trách nhiệm trong việc thực hiện chức năng quản lý nhà nước trên các lĩnh vực; 

- Công tác theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kết luận, quyết định xử lý sau thanh tra được Chủ tịch UBND huyện quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Thanh tra huyện đã tích cực theo dõi, đôn đốc, kiểm tra các đơn vị, cá nhân có liên quan trong việc thực hiện kết luận thanh tra và quyết định xử lý kết luận thanh tra của Chủ tịch UBND huyện. Kết quả đôn đốc thu hồi nộp ngân sách đạt tỷ lệ cao (100%).
b) Hạn chế

- Công tác thanh tra KT-XH trong năm 2016 chưa được quan tâm lãnh đạo triển khai thực hiện, chỉ thực hiện được 01 cuộc/04 cuộc, đạt 25% kế hoạch. 

- Công tác họp, tổng kết rút kinh nghiệm sau thanh tra chưa được thực hiện thường xuyên theo đúng quy định.
- Hồ sơ thanh tra chưa được lưu trữ đúng quy định; nhật ký đoàn thanh chưa được Trưởng đoàn ký xác nhận. 

- Chất lượng một vài cuộc thanh tra chưa đạt yêu cầu (phát hiện sai phạm lớn, kiến nghị thu hồi nhỏ, chấn chỉnh nhiều,…), nguyên nhân: Nhận thức của thành viên Đoàn thanh tra về nội dung sai phạm chưa chính xác, thậm chí có những khoản không đưa vào thanh quyết toán nhưng vẫn kết luận sai phạm,… dẫn đến số liệu kết luận sai phạm lớn.  

2. Việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo     

a) Ưu điểm

- Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện.
- Chủ tịch UBND huyện đã tổ chức tốt việc tiếp công dân tại Trụ sở tiếp công dân huyện. Bố trí phòng tiếp công dân tại vị trí thuận lợi; thực hiện niêm yết công khai nội quy, lịch tiếp công dân định kỳ của Lãnh đạo huyện, tạo sự chủ động cho công dân trực tiếp gặp Lãnh đạo huyện để tố cáo, khiếu nại, phản ánh, kiến nghị.

- Ban Tiếp công dân huyện là đầu mối tiếp nhận và xử lý đơn phát sinh từ các nguồn chuyển đến trụ sở UBND huyện. Qua đó, tạo thuận lợi cho công tác theo dõi, thống kê tình hình tiếp nhận và xử lý đơn của UBND huyện và các phòng, ban trực thuộc.   

- Trong 02 năm qua (2016-2017), trên địa bàn huyện không có phát sinh vụ việc tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND huyện; các vụ việc khiếu nại thuộc thẩm quyền phát sinh không nhiều và đều được Chủ tịch UBND huyện tập trung giải quyết dứt điểm; không có trường hợp công dân tiếp khiếu lên tỉnh. Các phòng, ban trực thuộc huyện đã thực hiện tốt nhiệm vụ xác minh, tham mưu giải quyết các vụ việc thuộc thẩm quyền của UBND huyện. 
- Chế độ thông tin, báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện được thực hiện kịp thời, đúng quy định.
b) Hạn chế   

- Việc phân loại, xử lý đơn và việc mở sổ theo dõi đơn tại Ban Tiếp công dân huyện vẫn còn hạn chế, thiếu sót như: Không mở sổ riêng để theo dõi từng loại đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh; việc phân loại nội dung đơn chưa đúng qui định.

- Tình hình tiếp công dân; tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn của cấp xã chưa được theo dõi, tổng hợp.

- Công tác thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong thực hiện pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo chưa được thực hiện thường xuyên theo kế hoạch (năm 2016 không thực hiện); 

- Chế độ hỗ trợ cho đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn tại các xã chưa được quan tâm thực hiện. 
3. Việc thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng     

a) Ưu điểm 

- UBND huyện đã quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng. Các giải pháp về phòng, chống tham nhũng được triển khai đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực; 

- Một số giải pháp về phòng ngừa tham nhũng đã được UBND huyện chú trọng triển khai và chỉ đạo thực hiện, cụ thể như: Công tác công khai minh bạch về hoạt động của cơ quan công quyền, công tác cải cách hành chính, công tác kê khai minh bạch tài sản, thu nhập, công khai thu, chi ngân sách nhà nước, công khai việc mua sắm tài sản công, xây dựng và thực hiện chế độ định mức, tiêu chuẩn…
b) Hạn chế           

- Việc kê khai tài sản, thu nhập trong một số trường hợp vẫn còn chưa đúng theo hướng dẫn tại Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ.

- Công tác chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP thực hiện còn hạn chế (trong 02 năm thực hiện chuyển đổi 27 vị trí).

V. KIẾN NGHỊ   

 Đề nghị Chủ tịch UBND huyện Nam Trà My tiếp tục phát huy những ưu điểm; đồng thời, tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm về những hạn chế, thiếu sót trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng như đã nêu tại phần IV của Báo cáo này. 

Trong thời gian tới, đề nghị Chủ tịch UBND huyện Nam Trà My tăng cường hơn nữa công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng trên địa bàn huyện; cần tập trung vào một số vấn đề trọng tâm sau đây:
1. Đối với công tác thanh tra   

- Chủ tịch UBND huyện cần tăng cường lãnh chỉ đạo, điều hành hoạt động thanh tra và thường xuyên thực hiện việc giám sát hoạt động của các Đoàn thanh tra theo quyết định của Chủ tịch UBND huyện; cần tập trung thanh tra việc thực hiện chính sách, pháp luật, nhiệm vụ của các đơn vị, địa phương, lĩnh vực có nhiều phản ánh, kiến nghị của người dân, những vấn đề nổi cộm, bức xúc trên địa bàn; đảm bảo thời hạn ban hành kết luận thanh tra, xử lý kết luận thanh tra theo quy định; chỉ đạo Thanh tra huyện và các cơ quan liên quan tiếp tục thực hiện tốt công tác theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kết luận, quyết định xử lý về thanh tra;

- Thanh tra huyện cần có sự phối hợp tốt với các phòng, ban chuyên môn của huyện trong việc khảo sát, nắm bắt thông tin về đối tượng thanh tra để xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra hằng năm đạt hiệu quả, chất lượng, đáp ứng mục đích, yêu cầu của công tác thanh tra. Trưởng các Đoàn thanh tra cần thực hiện việc tổng kết, rút kinh nghiệm về hoạt động của từng đoàn thanh tra (theo đúng quy định của Thông tư số 05/2014/TT-TTCP ngày 16/10/2014) để rút kinh nghiệm về chuyên môn, nghiệp vụ và kịp thời phát hiện, đề xuất khen thưởng đối với các cá nhân có thành tích xuất sắc trong mỗi cuộc thanh tra. Đồng thời, chấn chỉnh các nội dung sai sót (không phải là sai phạm) nhằm nâng cao chất lượng các cuộc thanh tra, tránh tình trạng phát hiện sai phạm lớn, kiến nghị thu hồi nhỏ, chấn chỉnh nhiều,…  

- Các phòng, ban chuyên môn của huyện cần chủ động và cung cấp kịp thời, đầy đủ, chính xác các thông tin về đối tượng cần được thanh tra để Thanh tra huyện đưa vào chương trình, kế hoạch thanh tra hằng năm hoặc tiến hành thanh tra đột xuất để kịp thời phát hiện và chấn chỉnh, xử lý các sai phạm, nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực. Đồng thời, phối hợp với Thanh tra huyện tham mưu thành lập các Đoàn thanh tra liên ngành trên một số lĩnh vực nhạy cảm và có nhiều dư luận, khiếu kiện,...nhằm giải quyết ngay những vấn đề mới phát sinh, tránh để xảy ra hậu quả phát sinh tham nhũng, lãng phí.

2. Đối với công tác tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo

- Về công tác tiếp công dân: Tiếp tục thực hiện việc tiếp công dân định kỳ, đột xuất theo đúng quy định của Luật Tiếp công dân và chỉ đạo Chủ tịch UBND các xã tổ chức tốt công tác tiếp công dân tại địa phương. Căn cứ điều kiện cụ thể của từng địa phương, xem xét bố trí địa điểm tiếp công dân riêng, thuận tiện; có văn bản cử công chức chuyên môn kiêm nhiệm việc tiếp công dân theo quy định hiện hành;

- Về công tác tuyên truyền pháp luật, tập huấn nghiệp vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo và phản ánh, kiến nghị: Chủ tịch UBND huyện tiếp tục chú trọng công tác tuyên truyền pháp luật cho nhân dân với những nội dung và hình thức phù hợp, đặc biệc là đối với nhân dân trong vùng dự án, bị thu hồi đất nhằm nâng cao nhận thức để nhân dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo và kiến nghị, phản ánh theo đúng quy định pháp luật;

Quan tâm công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ tiếp công dân, phân loại, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo và phản ánh, kiến nghị nhằm nâng cao nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác này trên địa bàn huyện; đảm bảo việc phân loại, xử lý đơn đúng quy định pháp luật. Chánh Thanh tra huyện cần chủ động tham mưu Chủ tịch UBND huyện trong công tác này;
- Khi phát sinh vụ việc khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền, cần tiến hành thụ lý, xác minh và giải quyết kịp thời, đúng pháp luật. Tránh trường hợp để vụ việc phát sinh kéo dài, phức tạp và trở thành “điểm nóng” về khiếu nại, tố cáo trên địa bàn.

- Đề nghị Chủ tịch UBND huyện Nam Trà My tiến hành thụ lý, xác minh và sớm ban hành quyết định giải quyết vụ bà Lê Thị Hương theo đúng quy định pháp luật.
- Về công tác thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo: Thực hiện định kỳ công tác thanh tra trách nhiệm trong việc thực hiện pháp luật khiếu nại, tố cáo của Chủ tịch UBND các xã và thủ trưởng các phòng, ban chuyên môn thuộc huyện; cần kết hợp việc thanh tra, kiểm tra với việc trao đổi, hướng dẫn nghiệp vụ về tiếp công dân, xử lý đơn cho đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã;

- Chỉ đạo Ban Tiếp công dân huyện theo dõi, định kỳ thống kê và tổng hợp tình hình tiếp công dân; tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn của cấp xã. Qua đó đánh giá, đề xuất giải pháp giúp UBND các xã nâng cao hiệu quả công tác này tại địa phương;  

- Có kế hoạch bố trí nguồn kinh phí cho các đơn vị, địa phương để thực hiện chi trả chế độ hỗ trợ, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn đúng quy định tại Quyết định số 1811/QĐ-UBND ngày 24/5/2017 của UBND tỉnh Quảng Nam. Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện có trách nhiệm hướng dẫn các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Quyết định này.

3. Đối với công tác phòng, chống tham nhũng 
- Thực hiện khắc phục những thiếu sót trong việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập như kết quả thanh tra đã nêu. Đồng thời tiếp tục thực hiện tốt, có hiệu quả công tác phòng ngừa tham nhũng: Tuyên truyền các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng để tiếp tục nâng cao nhận thức về công tác phòng, chống tham nhũng trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn huyện; đẩy mạnh thực hiện công tác cải cách hành chính; thực hiện tốt công tác kê khai minh bạch tài sản, thu nhập đúng quy định pháp luật.
- Triển khai thực hiện hiệu quả việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP giai đoạn 2015 – 2020.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thuộc UBND huyện thực hiện việc tự kiểm tra về phòng, chống tham nhũng đối với các bộ phận trực thuộc.

- Tiếp tục lãnh đạo, triển khai thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng theo quy định.

Trên đây là Kết luận thanh tra trách nhiệm của Chủ tịch UBND huyện Nam Trà My trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng; Thanh tra tỉnh đề nghị Chủ tịch UBND huyện Nam Trà My nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện Kết luận thanh tra (bằng văn bản) về Thanh tra tỉnh trước ngày 20/5/2018./.
Nơi nhận:



                            CHÁNH THANH TRA

- TTCP; Cục II, IV TTCP;                                              

- UBND tỉnh;                                      (B/c)



- Ban Nội chính TU; 

- UBND huyện Nam Trà My (t/h);

- Thanh tra huyện Nam Trà My;                                                                    
- Lưu: VT, ĐTTr, NV1.

                                                                                        Đặng Phong 


(�): - Năm 2016: Phê duyệt 10 cuộc thanh tra: 03 cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng thi hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo; 03 cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng thi hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng; 04 cuộc thanh tra KT-XH (02 cuộc thanh tra về công tác quản lý, đầu tư xây dựng; 01 cuộc thanh tra tài chính, ngân sách; 01 cuộc thanh tra chuyên đề việc chấp hành pháp luật về tài nguyên, môi trường và khoáng sản).


- Năm 2017: Phê duyệt 11 cuộc thanh tra: 03 cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng thi hành Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo; 02 cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng; 06 cuộc thanh tra KT-XH (02 cuộc thanh tra về công tác quản lý, đầu tư xây dựng; 03 cuộc thanh tra tài chính, ngân sách; 01 cuộc thanh tra chuyên đề).


(�): Năm 2016, ban hành Kế hoạch số 54/KH-UBND ngày 08/8/2016; Năm 2017, ban hành Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 20/12/2017. Các cuộc kiểm tra sau khi kết thúc đều được Kết luận cụ thể (Năm 2016: 10 cuộc/10 xã; năm 2017: 10 cuộc/10 xã). 


(�): Chủ tịch UBND huyện ban hành Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 30/12/2016 về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan quản lý nhà nước; Công văn số 217/UBND-VP ngày 12/4/2017 về chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính của các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện. 
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