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KẾT LUẬN THANH TRA

Việc thanh tra trách nhiệm của Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông, tỉnh Quảng Nam trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại,  tố cáo và phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2015 - 2017

          
Thực hiện Quyết định số 66/QĐ-TTT ngày 12/6/2018 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc thanh tra trách nhiệm của Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Quảng Nam trong việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại,  tố cáo và phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2015 - 2017 và Kế hoạch tiến hành thanh tra đã được phê duyệt, từ ngày 25/6/2018 đến ngày 26/6/2018, Đoàn Thanh tra tiến hành làm việc với 04 phòng và Trung tâm trực thuộc Sở Thông tin và Truyền thông, tiến hành kiểm tra trực tiếp các nội dung thanh tra.

Xét Báo cáo số 03/BC-ĐTTr ngày 31/7/2018 của Đoàn thanh tra theo Quyết định số 66/QĐ-TTT ngày 12/6/2018, 

Kết luận thanh tra như sau:
A. KHÁI QUÁT CHUNG


Sở Thông tin và Truyền thông (sau đây viết tắt là Sở TTTT) thành lập trên cơ sở Sở Bưu Chính Viễn Thông và tiếp nhận chức năng, tổ chức quản lý nhà nước về báo chí, xuất bản, phát thanh và truyền hình từ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Sở TTTT tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện chức năng quản lý nhà nước về: báo chí, xuất bản; bưu chính và chuyển phát; viễn thông và internet; truyền phát sóng; tần số vô tuyến điện, công nghệ thông tin, điện tử; phát thanh truyền hình; cơ sở hạ tầng thông tin truyền thông; quảng cáo trên các phương tiện báo chí, mạng thông tin báo chí và xuất bản phẩm; thực hiện một số nhiệm vụ, quyền hạng khác theo phân cấp, ủy quyền của UBND tỉnh và theo quy định của pháp luật. Sở TTTT chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của UBND tỉnh, đồng thời chịu sự chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn chuyên môn nghiệp vụ của Bộ Thông tin và Truyền thông.


Trong 3 năm (2015, 2016, 2017), Giám đốc Sở TTTT đã chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của ngành cũng như việc triển khai thực hiện Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng. Tuy nhiên, công tác quản lý nhà nước chuyên ngành TT&TT là lĩnh vực quản lý ngành mang nhiều tính công nghệ hiện đại, các vi phạm chuyên ngành có tính công nghệ cao, khó phát hiện, nhiều lĩnh vực nhạy cảm, phức tạp, khó xử lý, đội ngũ CBCC trẻ, chưa có kinh nghiệm, ... đó là những khó khăn ảnh hưởng đến đến việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành TT&TT nói chung và triển khai thực hiện các quy định về Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng nói riêng.

B. KẾT QUẢ THANH TRA 

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ THANH TRA

1. Về chỉ đạo xây dựng, phê duyệt chương trình, kế hoạch công tác thanh tra hằng năm

  Hằng năm, Thanh tra Sở tham mưu Giám đốc Sở ban hành các quyết định phê duyệt kế hoạch thanh tra trên cơ sở chức năng nhiệm vụ của Sở TTTT. Việc ban hành kế hoạch thanh tra từng năm theo đúng quy định của Luật Thanh tra và hướng dẫn của Thanh tra tỉnh Quảng Nam, cụ thể: 

- Năm 2015: Quyết định số 184/QĐ-STT&TT ngày 08/12/2014 về việc phê duyệt kế hoạch công tác thanh tra, kiểm tra năm 2015 của Thanh tra Sở TTTT gồm 22 cuộc thanh tra chuyên ngành với số đơn vị được thanh tra, kiểm tra là 82 cá nhân, đơn vị.

- Năm 2016: Quyết định số 220/QĐ-STT&TT ngày 22/12/2015 về việc phê duyệt kế hoạch công tác thanh tra, kiểm tra năm 2016 của Thanh tra Sở TTTT gồm 25 cuộc thanh tra chuyên ngành với số đơn vị được thanh tra, kiểm tra là 107 cá nhân, đơn vị.


- Năm 2017: Quyết định số 182/QĐ-STT&TT ngày 30/12/2016 về việc phê duyệt kế hoạch công tác thanh tra, kiểm tra năm 2017 của Thanh tra Sở TTTT gồm  15 cuộc thanh tra chuyên ngành với số đơn vị được thanh tra, kiểm tra là 75 cá nhân, đơn vị.


Tổng số cuộc thanh tra, kiểm tra từ năm 2015 đến 2017 theo kế hoạch của Sở TTTTlà 62 cuộc, số đối tượng được thanh tra kiểm tra là 264 tổ chức, cá nhân.

Kế hoạch thanh tra đã cụ thể hóa các nội dung, nhiệm vụ, giải pháp sát với thực tế về thanh tra, khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng chống tham nhũng của Sở; tổ chức thực hiện chặt chẽ, nghiêm túc, đồng bộ, phân công nhiệm vụ và xác định trách nhiệm một cách rõ ràng, cụ thể. Trên cơ sở Kế hoạch công tác thanh tra hằng năm, Thanh tra Sở TTTT đã triển khai thực hiện các Kế hoạch với kết quả như sau:

- Tổng số cuộc đã thực hiện: 44/62 cuộc.


- Số đối tượng được thanh tra, kiểm tra: 164/264 (104 tổ chức, 60 cá nhân).


- Những lĩnh vực thanh tra chủ yếu:


+ Kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về tần số vô tuyến điện định ký và đột xuất theo đề nghị của Trung tâm TSVTĐ KVIII.


+ Kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong lĩnh vực quản lý thuê bao di động trả trước.


+ Kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong hoạt động khuyến mại, kích hoạt thuê bao di động trả trước.


+ Kiểm tra việc chấp hành pháp luật về công bố, gắn dấu hợp quy, nhãn hàng hóa, biểu trưng số hóa truyền hình tại Việt Nam.

+ Kiểm tra hoạt động phát hành xuất bản phẩm trên địa bàn tỉnh Quảng Nam, thu hồi các xuất bản phẩm bị đình chỉ, có quyết định thu hồi.

+ Kiểm tra việc chấp hành quy định của pháp luật về xây dựng, phát triển hạ tầng và việc thực hiện công tác kiểm định trạm thu phát sóng thông tin di động (BTS).

+ Kiểm tra việc chấp hành pháp luật trong lĩnh vực truyền hình trả tiền đối với các doanh nghiệp cung cấp dịch vụ truyền hình trả tiền trên địa bàn tỉnh.

+ Kiểm tra đột xuất các cơ sở in (in bạt quảng cáo).

+ Công tác xử lý vi phạm do Cơ quan an ninh điều tra Công an tỉnh gửi đến đề nghị xử lý vi phạm hành chính: Thanh tra Sở đã tiếp nhận  và đã tiến hành xử lý vi phạm hành chính theo đúng quy định của pháp luật 01 cá nhân tại huyện Điện bàn về hành vi “nhắn tin quấy rối, xúc phạm danh dự và nhân phẩm của người khác”.

2.  Về kết quả thanh tra, kiểm tra

- Số tổ chức, cá nhân vi phạm: 52/164, tỉ lệ: 32%.

- Nội dung chủ yếu phát hiện qua thanh tra, kiểm tra: sử dụng tần số và thiết bị vô tuyến điện phát sai tần số, không có giấy phép, sử dụng điện thoại không dây gây nhiễu cho mạng di động 3G và vi phạm về quản lý thuê bao di động trả trước, bán thiết bị thu, giải mả truyền hình số không gắn dấu hợp quy, các cơ sở in không đủ điều kiện hoạt động in, sử dụng mạng viễn thông nhắn tin xúc phạm danh dự, nhân phẩm của người khác.

- Tổng số quyết định xử phạp vi phạm hành chính được ban hành: 52 quyết định.

- Tổng số tiền xử phạt vi phạm hành chính: 138 triệu đồng.

- Kết quả thực hiện quyết định xử phạt vi phạm hành chính và thu hồi: 138 triệu đồng.

Qua kiểm tra kết quả thực hiện Luật Thanh tra tại Sở TTTT trong giai đoạn từ năm 2015 đến năm 2017, Đoàn thanh tra nhận thấy:

- Số cuộc thanh tra được Giám đốc Sở TTTTphê duyệt là 62 cuộc; số cuộc thanh tra, kiểm tra thực hiện 44 cuộc; số cuộc còn lại không thực hiện 18 cuộc. Thanh tra Sở vẫn chưa hoàn thành nhiệm vụ được giao theo chương trình kế hoạch công tác đã được Giám đốc Sở TTTT phê duyệt.

- Trong giai đoạn 2015 -  2017, trong kế hoạch thanh tra hằng năm của Sở TTTT không xây dựng cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong thực hiện pháp luật về Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố Cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng tại các đơn vị trực thuộc. 

- Việc lưu trữ hồ sơ: Chưa hợp lý, không có phụ lục lưu trữ hồ sơ, không đánh bút lục hồ sơ, không có biên bản họp đoàn, biên bản họp rút kinh nghiệm sau khi hoàn thành việc thanh tra, kiểm tra, không ghi nhật ký đoàn thanh tra.

3. Việc theo dõi, kiểm tra thực hiện các kết luận thanh tra, kiến nghị, quyết định xử lý về thanh tra

Các cuộc thanh tra đã được Chánh Thanh tra kết luận thanh tra và ban hành quyết định xử lý kết luận thanh tra theo quy định. 

Thanh tra Sở đã thực hiện tương đối tốt nhiệm vụ theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kết luận, quyết định xử lý kết luận thanh tra. Kịp thời đôn đốc các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện, khắc phục những hạn chế tồn tại, sai phạm. Đến nay, 100% quyết định xử lý vi phạm hành chính đã được các tổ chức, cá nhân chấp hành.

II. THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ TIẾP CÔNG DÂN
1. Các quy định về tiếp công dân

- Sở TTTT không thành lập Phòng Tiếp công dân mà việc này giao cho Thanh tra Sở kiêm nhiệm. Sở bố trí nơi tiếp công dân tại Phòng Chánh thanh tra Sở. Nội quy phòng tiếp dân, lịch tiếp công dân của lãnh đạo và cán bộ, công chức của Sở được niêm yết tại phòng Chánh thanh tra.

- Ngày 30/12/2016, Sở TTTT ban hành Quyết định số 184/QĐ-STTTT v/v ban hành quy chế tiếp công dân, Quyết định 185/QĐ-STTTT v/v Ban hành Nội quy tiếp công dân.
- Thanh tra Sở đã mở sổ theo dõi tiếp công dân; sổ theo dõi tiếp nhận đơn thư, kiến nghị của công dân. Tuy nhiên, mẫu sổ không đúng theo quy định.

- Việc tiếp công dân định kỳ, đột xuất của Giám đốc Sở được thực hiện theo Quy chế tiếp công dân của Sở, định kỳ vào các ngày 15 hàng tháng.
2. Kết quả tiếp công dân


Trong giai đoạn 2015 – 2017, Sở TTTT không có công dân nào đến phòng tiếp công dân của Sở khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh.

3. Việc triển khai phần mềm tiếp công dân, quản lý đơn thư khiếu nại, tố cáo

Việc triển khai phần mềm tiếp công dân, quản lý đơn thư khiếu nại, tố cáo đã được triển khai thực hiện, Chánh thanh tra sở trực tiếp phụ trách vận hành phần mềm tiếp công dân, quản lý đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tuy nhiên, trong thời gian qua không có có công dân đến khiếu nại, tố cáo, không có đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền nên Sở TTTT không có số liệu để cập nhật vào phần mềm.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHÁP LUẬT VỀ KHIẾU NẠI, TỐ CÁO  

1. Công tác chỉ đạo, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo 

Trong giai đoạn 2015 - 2017, Sở không tổ chức các lớp tuyên truyền về Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng mà kết hợp lồng ghép nội dung tuyên truyền trong các cuộc họp toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, các buổi sinh hoạt chính trị, đoàn thể; tuyên truyền trên phần mềm điều hành tác nghiệp của Sở, trên website của Sở và Cổng Thông tin - Giao tiếp điện tử tỉnh Quảng Nam.
2. Về công tác tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh

Trong giai đoạn 2015 đến 2017, Sở TTTT có tiếp nhận 01 đơn do UBND tỉnh chuyển về theo Quyết định số 3986/QĐ-UBND ngày 26/10/2015. Giám đốc Sở đã giao Thanh tra Sở tiến hành xác minh và tổ chức đối thoại về vụ việc khiếu nại của bà Lý Thị Thể đối với Quyết định số 4714/QĐ-XPVPHC ngày 15/7/2015 của Chủ tịch UBND huyện Núi Thành về xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động báo chí, xuất bản. Sở đã hoàn thiện Báo cáo xác minh gửi Hội đồng giải quyết khiếu nại của tỉnh để tham mưu UBND tỉnh ra quyết định giải quyết khiếu nại lần 2 đối với bà Lý Thị Thể.

3. Về công tác thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo

Trong giai đoạn 2015 -  2017, trong kế hoạch thanh tra hằng năm của Sở TTTT không xây dựng cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong thực hiện pháp luật về Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố Cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng tại các đơn vị trực thuộc. 

4. Về thực hiện chế độ thông tin, báo cáo

Thanh tra Sở đã tham mưu Giám đốc Sở thực hiện cơ bản đầy đủ, kịp thời chế độ thông tin, báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định chung của ngành Thanh tra và theo chỉ đạo của Thanh tra tỉnh.
IV. KẾT QUẢ THỰC HIỆN LUẬT PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan

1.1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng

Công tác phòng, chống tham nhũng đã được Đảng ủy, Lãnh đạo Sở TTTT quan tâm chỉ đạo. Trong 03 năm (2015 - 2017), Sở TTTT đã ban hành các văn bản sau:

- Năm 2015, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 935/QĐ-UBND ngày 17/3/2015 về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2015. Theo đó, Sở TTTT đã ban hành Kế hoạch số 232/KH- STTTT ngày 10/4/2015 về triển khai thực hiện Nghị quyết 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ tại Sở Thông tin và truyền thông, kế hoạch này đã thể hiện rõ các nội dung thực thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng tại cơ quan năm 2015.
- Năm 2016, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 1203/QĐ-UBND ngày 01/4/2016 về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2016. Tuy nhiên, Sở TTTT không ban hành kế hoạch thực hiện Quyết định số 1203/QĐ-UBND ngày 01/4/2016.

- Năm 2017, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 999/KH-UBND ngày 07/3/2017 v/v phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2017. Tuy nhiên, Sở TTTT không ban hành kế hoạch thực hiện Kế hoạch 999/KH-UBND ngày 07/3/2017.
- Kế hoạch 674/KH-STTTT ngày 8/8/2017 về triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam (giai đoạn 2017 – 2021) đối với ngành Thông tin và Truyền thông.

1.2. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN
Hằng năm, Sở TTTT thường xuyên chỉ đạo các Phòng, ban, đơn vị thuộc Sở tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản hướng dẫn thi hành; Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập; Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản; Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 17/7/2014 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn tỉnh... Thông qua công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt pháp luật về phòng, chống tham nhũng, công chức, viên chức của Sở đã nhận thức rõ hơn về công tác phòng, chống tham nhũng, từ đó nâng cao trách nhiệm, chủ động phòng ngừa tham nhũng ngay từ chính bản thân mình và trong mỗi Phòng, ban, đơn vị thuộc Sở gắn với triển khai thực hiện việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh...
1.3. Việc công khai tài chính trong sử dụng ngân sách nhà nước; công khai trong quản lý, sử dụng tài sản nhà nước
- Dự toán, quyết toán hằng năm được Sở công khai trong theo hình thức đăng tải trên cổng thông tin điện tử của đơn vị. Biểu mẫu công khai thực hiện đúng theo quy định tại Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ Tài chính về hướng dẫn công khai tài chính đối với các đơn vị dự toán ngân sách  và việc quản lý, sử dụng các khoản hỗ trợ, viện trợ. Năm 2017, Sở Tài chính vẫn chưa xét duyệt quyết toán năm 2017 cho Sở TTTT nên đơn vị chưa thực hiện công khai theo quy định của Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/06/2017 của Bộ Tài chính về hướng dẫn công khai đối với các đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ.

- Đối với Trung tâm CNTT và Truyền thông Quảng Nam thực hiện việc công khai, minh bạch hoạt động tài chính, ngân sách nhà nước thông qua hình thức công khai tại Hội nghị cán bộ, viên chức và trang web của Trung tâm. Tuy nhiên, biểu mẫu công khai Dự toán không đúng theo quy định tại Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22/3/2005 của Bộ Tài chính về hướng dẫn công khai tài chính đối với các đơn vị dự toán ngân sách  và việc quản lý, sử dụng các khoản hỗ trợ, viện trợ áp dụng cho 02 năm 2015 - 2016 và Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/06/2017 của Bộ Tài chính áp dụng cho năm 2017.

- Hằng năm, Phòng Kế hoạch -  Tài chính tham mưu Lãnh đạo Sở TTTTthực hiện công khai việc quản lý và sử dụng tài sản đầy đủ theo quy định của Thông tư số 89/2010/TT-BTC ngày 16/6/2010 của Bộ Tài chính hướng dẫn chế độ báo cáo công khai quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, tổ chức được giao quản lý, sử dụng tài sản nhà nước. Biểu mẫu công khai đúng theo quy định tại Thông tư số 89/2010/TT-BTC ngày 16/6/2010 của Bộ Tài chính. 
- Sở chưa thực hiện việc công khai tài chính trong sử dụng ngân sách nhà nước theo quy định: Niêm yết công khai tại trụ sở làm việc của đơn vị (thời gian niêm yết ít nhất là 90 ngày, kể từ ngày niêm yết); đồng thời thông báo bằng văn bản cho các đơn vị cấp dưới trực thuộc và các đơn vị được ủy quyền (nếu có).
1.4. Việc thực hiện cải cách hành chính 

- Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông:

Sở TTTT đã ban hành Quyết định số 543/QĐ-STTTT ngày 31/12/2008 v/v thành lập lại Bộ phận tiếp nhận và giao trả kết quả theo cơ chế “1 cửa” trên cơ sở của Quyết định số 981/QĐ-UBND ngày 30/3/2007 v/v phê duyệt Đề án cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” của Sở Bưu chính -  Viễn thông tỉnh Quảng Nam và Quyết định số 109/QĐ-SBCVT ngày 03/4/2007 v/v thành lập Tổ cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” của Sở Bưu chính -  Viễn thông tỉnh Quảng Nam. 
Căn cứ Quyết định số 3367/QĐ-UBND ngày 19/10/2011 của UBND tỉnh Quảng Nam ban hành danh mục và thời gian giải quyết các thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế một cửa tại Sở TTTT, Giám đốc Sở TTTT đã ban hành Quyết định số  60/QĐ-STT&TT ngày 13/5/2014 v/v ban hành Quy trình tiếp nhận và giao trả hồ sơ điện tử tại Sở nhằm mục đích kiểm soát việc nhận và giao trả hồ sơ 1 cửa điện tử theo yêu cầu giải quyết các thủ tục hành chính của các tổ chức, cá nhân về lĩnh vực Thông tin và Truyền thông.

· Thực hiện bộ thủ tục hành chính thuộc phạm vi chức năng quản lý nhà nước của Sở TTTT tỉnh Quảng Nam:

Sở TTTT triển khai thực hiện bộ thủ tục hành chính theo Quyết định số 4239/QĐ-UBND ngày 30/11/2016 của UBND tỉnh Quảng Nam v/v công bố thủ tục hành chính chuẩn hóa thuộc phạm vi, chức năng quản lý nhà nước của Sở TTTT. Quyết định này công bố 39 thủ tục hành chính cấp tỉnh và 6 thủ tục hành chính cấp huyện thuộc các lĩnh vực: Phát thanh truyền hình và thông tin điện tử, bưu chính, xuất bản, báo chí. Sở tổ chức niêm yết các bộ thủ tục hành chính tại Văn phòng Sở và trên website Sở tại địa chỉ http://dptqnam.gov.vn.

· Thực hiện công tác cải cách hành chính: 

Hằng năm, Văn phòng Sở tham mưu Lãnh đạo Sở TTTT ban hành các quyết định thực hiện cải cách hành chính tại Sở, cụ thể:

+ Quyết định số 102/KH-STT&TT ngày 27/02/2015 v/v ban hành Kế hoạch thực hiện cải cách hành chính năm 2015;

+ Quyết định số 92/KH-STT&TT ngày 29/02/2016 v/v ban hành Kế hoạch thực hiện cải cách hành chính năm 2016;

+ Quyết định số 226/KH-STT&TT ngày 16/3/2017 v/v ban hành Kế hoạch thực hiện cải cách hành chính năm 2017.

Văn phòng Sở đã tham mưu Lãnh đạo Sở TTTT xây dựng đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức Sở TTTT tỉnh Quảng Nam trình UBND tỉnh phê duyệt. Hiện nay, đề án vẫn chưa được phê duyệt.

· Về thanh toán hạn chế sử dụng tiền mặt theo Chỉ thị 20/2007/CT-TTg ngày 24/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách; Thông tư số 164/2011/TT- BTC ngày 17/11/2011 của Bộ Tài chính quy định quản lý thu chi bằng tiền mặt qua hệ thống kho bạc Nhà nước và Nghị định số 222/2013/NĐ-CP ngày 31/12/2013 của Chính phủ về thanh toán tiền mặt

+  Về việc trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách nhà nước tại Sở TTTT theo đúng quy định. 
+ Thanh toán cấp phát, mua sắm hạn chế sử dụng tiền mặt theo quy định của Bộ Tài chính tại Sở trong giai đoạn từ năm 2015 đến năm 2017: Việc thực hiện các quy định về quản lý thu chi bằng tiền mặt qua hệ thống Kho bạc Nhà nước được thực hiện đúng theo Thông tư số 164/2011/TT- BTC ngày 17/11/2011 và Nghị định số 222/2013/NĐ-CP ngày 31/12/2013 của Chính phủ về thanh toán tiền mặt. Riêng đối với Trung tâm CNTT và Truyền thông Quảng Nam vẫn còn thực hiện việc chi tiêu bằng tiền mặt nhiều, chủ yếu tập trung vào hỗ trợ CBCNV nhân các ngày lễ, tết, thu nhập tăng thêm…
1.5. Việc công khai, minh bạch trong công tác tổ chức, cán bộ
Hằng năm, Văn phòng Sở đã tham mưu Lãnh đạo Sở TTTT Quảng Nam:

- Công khai việc tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động vào cơ quan, tổ chức, đơn vị; công khai về số lượng, tiêu chuẩn, hình thức tuyển dụng và kết quả tuyển dụng;
- Công khai việc quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, chuyển ngạch, luân chuyển, điều động, khen thưởng, cho thôi việc, cho thôi giữ chức vụ, miễn nhiệm, bãi nhiệm, kỷ luật, hưu trí đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động khác.
1.6. Việc công khai, minh bạch hoạt động giải quyết công việc của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân (theo Điều 11, 12, 28 Luật PCTN và Điều 18, Thông tư số 02/2012/TT-TTCP của Thanh tra chính phủ)

Sở TTTT được thành lập theo Quyết định số 935/QĐ-UBND ngày 25/3/2008 của UBND tỉnh Quảng Nam trên cơ sở Sở Bưu Chính Viễn Thông và tiếp nhận chức năng, tổ chức quản lý nhà nước về báo chí, xuất bản, phát thanh và truyền hình từ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
Chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở TTTT được UBND tỉnh quy định tại Quyết định số 30/2008/QĐ-UBND ngày 29/8/2008, Quyết định số 19/2016/QĐ-UBND ngày 30/8/2016 thay thế Quyết định số 30/2008/QĐ-UBND ngày 29/8/2008. 

Ngày 12/10/2016, Sở TTTT ban hành Quyết định số 124/QĐ-STT&TT về việc ban hành Quy chế làm việc của Sở TTTT tỉnh Quảng Nam, Công văn số 863/STTTT-VP ngày 17/10/2016 của Sở TTTT về việc chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao tinh thần trách nhiệm và ý thức trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức. 

Giám đốc Sở TTTT ban hành các Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các phòng chuyên môn thuộc Sở TTTT, cụ thể như sau:

+ Quyết định số 19/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm Quản lý Cổng thông tin điện tử tỉnh Quảng Nam.
+ Quyết định số 20/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông Quảng Nam.

+ Quyết định số 21/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Công nghệ thông tin Sở TTTT tỉnh Quảng Nam.
+ Quyết định số 22/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra Sở TTTT tỉnh Quảng Nam.
+ Quyết định số 23/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Thông tin - Báo chí - Xuất bản Sở TTTT tỉnh Quảng Nam.
+ Quyết định số 24/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng Sở TTTT tỉnh Quảng Nam.
+ Quyết định số 25/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Kế hoạch - Tài chính Sở TTTT tỉnh Quảng Nam.
+ Quyết định số 26/QĐ-STTTT ngày 20/9/2016 v/v Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Bưu chính - Viễn thông Sở TTTT tỉnh Quảng Nam.
Sở TTTT có niêm yết nội dung, thời gian và quy chế làm việc tại trụ sở. 

Sở đã xây dựng trang thông tin điện tử trên internet tại địa chỉ www.dptqnam.gov.vn , đăng tải đầy đủ các nội dung về chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức các phòng ban, đơn vị sự nghiệp, số điện thoại, chức vụ, ... để người dân tiện liên lạc và khai thác thông tin. Đồng thời đã đăng tải thông tin về quy trình, các bước thực hiện trong thủ tục hành chính để công dân và khách hàng tiện trong việc liên hệ công tác, tiết kiệm thời gian, công sức và giảm các bước trung gian đi lại.
2. Xây dựng và thực hiện chế độ, định mức, tiêu chuẩn

Ngoài các chế độ, định mức, tiêu chuẩn do UBND tỉnh và các cơ quan trung ương ban hành, Phòng  Kế hoạch - Tài chính Sở tham mưu lãnh đạo Sở TTTT tỉnh ban hành quy chế chi tiêu nội bộ của khối Văn phòng Sở TTTT, cụ thể:

- Năm 2015:

 + Sở TTTT áp dụng Quyết định số 01/QĐ-STTTT ngày 05/01/2015 v/v ban hành quy chế chi tiêu nội bộ của và Quản lý, sử dụng tài sản công của Sở TTTT tỉnh Quảng Nam;

+ Ngày 30/01/2015, Trung tâm CNTT&TT Quảng Nam ban hành Quyết định số 11/QĐ-QIT về quy chế chi tiêu nội bộ săm 2015 Trung tâm CNTT& truyền thông Quảng Nam;

+ Ngày 27/01/2015, Trung tâm quản lý CTTTĐT Quảng Nam ban hành Quyết định số 05/QĐ-CTTĐT về quy chế chi tiêu nội bộ săm 2015 Trung tâm quản lý Cổng thông tin điện tử Quảng Nam;

+ Ngày 05/01/2015, Sở TTTT ban hành Quyết định số 01A/QĐ-STTTT về quy chế mua sắm và quản lý tài sản công.

- Năm 2016:

 + Sở TTTT áp dụng Quyết định số 13A/QĐ-STTTT ngày 21/01/2016 v/v ban hành quy chế chi tiêu nội bộ của và Quản lý, sử dụng tài sản công của Sở TTTT;

+ Ngày 28/12/2015, Trung tâm CNTT&TT Quảng Nam ban hành Quyết định số 81/QĐ-QIT về quy chế chi tiêu nội bộ sắm 2016 Trung tâm CNTT& truyền thông Quảng Nam;

+ Ngày 28/01/2016, Trung tâm quản lý CTTTĐT Quảng Nam ban hành Quyết định số 01/QĐ-CTTĐT về quy chế chi tiêu nội bộ sắm 2016 Trung tâm quản lý Cổng thông tin điện tử Quảng Nam;

+ Ngày 21/01/2016, Sở TTTT ban hành quyết định số 15B/QĐ-STTTT về quy chế mua sắm và quản lý tài sản công.

- Năm 2017:

 + Sở TTTT ban hành Quyết định số 16/QĐ-STTTT ngày 20/01/2017 v/v quy chế chi tiêu nội bộ của và Quản lý, sử dụng tài sản công của Sở TTTTtỉnh Quảng Nam. Ngày 19/9/2017, Ban hành Quyết định số 133A/QĐ-STTTT v/v điều chỉnh một số nội dung quy chế chi tiêu nội bộ năm 2017;

+ Ngày 30/12/2016, Trung tâm CNTT&TT Quảng Nam ban hành Quyết định số 104/QĐ-QIT về quy chế chi tiêu nội bộ sắm 2017 Trung tâm CNTT& truyền thông Quảng Nam;

+ Ngày 03/01/2017, Trung tâm quản lý CTTTĐT Quảng Nam ban hành Quyết định số 01/QĐ-CTTĐT về quy chế chi tiêu nội bộ sắm 2017 Trung tâm quản lý Cổng thông tin điện tử Quảng Nam;

+ Ngày 20/01/2017, Sở TTTT ban hành Quyết định số 17/QĐ-STTTT về quy chế mua sắm và quản lý tài sản công.

Nhìn chung, Quy chế chi tiêu nội bộ của Sở TTTT xây dựng với đầy đủ các nội dung về mua sắm tài sản, phương tiện; các chế độ phụ cấp, điện thoại... của Lãnh đạo cơ quan; chế độ hội họp, hội nghị và các chế độ hỗ trợ khác và được thông qua tại Hội nghị cán bộ công chức của đơn vị và wedsite của Sở.
3. Việc thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp; việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức; thực hiện quy định về tặng quà, nộp lại quà tặng 

3.1. Việc thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp
Việc triển khai thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức theo Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ được thực nghiêm túc tại đơn vị thông qua các hoạt động thường xuyên. 

Sở TTTT đã ban hành Quyết định số 124/QĐ-STT&TT về việc ban hành Quy chế làm việc của Sở TTTT, Công văn số 863/STTTT-VP ngày 17/10/2016 của Sở TTTT về việc chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao tinh thần trách nhiệm và ý thức trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức.
Trong quy chế và nội quy có cụ thể hóa những quy định về những việc cán bộ, công chức, viên chức phải làm; những việc cán bộ, công chức, viên chức không được làm; trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và của cơ quan, đơn vị. 

Nhìn chung, trong thời gian qua cán bộ, công chức, viên chức đã cơ bản chấp hành tốt các quy định của Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp, không có cán bộ, công chức, viên chức nào vi phạm các quy định của Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp và bị xử lý kỷ luật.

3.2. Việc chuyển đổi vị trí công tác của công chức, viên chức (theo Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007; Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 158/2007/NĐ-CP)

Năm 2015, Sở không thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác của công chức, viên chức do chưa đủ thời hạn chuyển đổi theo quy định.

Năm 2016, Sở thực hiện việc chuyển đổi 03 công chức đang phụ trách các vị trí công tác: Thanh tra tần số vô tuyến điện, thanh tra Bưu chính viễn thông  và thẩm định các dự án CNTT tại Báo cáo số 59/BC-STTTT ngày 03/02/2016 và đã ban hành Quyết định số 186/QĐ-STTTT ngày 30/12/2016 về chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức.

Năm 2017, thực hiện việc chuyển đổi 01 công chức đang phụ trách vị trí công tác thanh tra lĩnh vực Báo chí Xuất bản sang thanh tra lĩnh vực điện tử tại Báo cáo số 81/BC-STTTT ngày 09/02/2017 và đã ban hành Quyết định số 199/QĐ-STTTT ngày 29/12/2017.

Sở TTTT có xây dựng Kế hoạch Quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2015 – 2020.

3.3. Việc thực hiện quy định về tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng
· Sở TTTT luôn quán triệt, hướng dẫn, chỉ đạo việc thực hiện quy chế tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước và của cán bộ, công chức, viên chức so với quy định tại Quyết định 64/2007/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ.
· Trong giai đoạn từ năm 2015 đến năm 2017, Sở TTTT không có trường hợp nào vi phạm về tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng.
4. Minh bạch tài sản, thu nhập (theo Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ)

Hằng năm, Sở TTTT đều ban hành Quyết định phê duyệt danh sách người có nghĩa vụ kê khai, minh bạch tài sản, thu nhập thuộc Sở. Tổ chức cho CB,CC,VC thực hiện việc kê khai và công khai bản kê khai theo quy định. Cụ thể kết quả kê khai tài sản, thu nhập các năm như sau:
4.1. Năm 2015: 

- Văn phòng tham mưu Lãnh đạo Sở ban hành Kế hoạch số 1012/KH-STTTT ngày 27/11/2015 về kê khai tài sản, thu nhập năm 2015; Quyết định số 204/QĐ-STTTT ngày 30/11/2015 v/v phê duyệt danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập tại Sở năm 2015. 

- Ngày 23/02/2016, Sở ban hành Báo cáo số 76/BC-STTTT v/v Báo cáo kết quả minh bạch tài sản, thu nhập năm 2015, kết quả kê khai như sau:

+ Số người có nghĩa vụ kê khai năm 2015 là 20 người; 

+ Đã kê khai 20 người;

+ Hình thức công khai: Gửi file mềm qua mail cho toàn thể CBCCVC của Sở và 02 đơn vị trực thuộc;

+ Không có đối tượng nào phải xác minh việc kê khai tài sản thu nhập.


4.2. Năm 2016

- Văn phòng tham mưu Lãnh đạo Sở ban hành Kế hoạch số 1018/KH-STTTT ngày 28/11/2016 về kê khai tài sản, thu nhập năm 2016; Quyết định số 157/QĐ-STTTT ngày 28/11/2016 v/v phê duyệt danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập tại Sở năm 2016. 

- Ngày 27/02/2017, Sở ban hành Báo cáo số 150/BC-STTTT v/v Báo cáo kết quả minh bạch tài sản, thu nhập năm 2016, kết quả kê khai như sau:

+ Số người có nghĩa vụ kê khai năm 2016 là 19 người; 

+ Đã kê khai 19 người;

+ Hình thức công khai: Gửi file mềm qua mail cho toàn thể CBCCVC của Sở và 02 đơn vị trực thuộc;

+ Không có đối tượng nào phải xác minh việc kê khai tài sản thu nhập.

4.3. Năm 2017

- Văn phòng tham mưu Lãnh đạo Sở ban hành Kế hoạch số 1035/KH-STTTT ngày 29/11/2017 về kê khai tài sản, thu nhập năm 2017; Quyết định số 160/QĐ-STTTT ngày 29/11/2017 v/v phê duyệt danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập tại Sở năm 2017. 

- Ngày 12/02/2018, Sở ban hành Báo cáo số 125/BC-STTTT v/v Báo cáo kết quả minh bạch tài sản, thu nhập năm 2017, kết quả kê khai như sau:

+ Số người có nghĩa vụ kê khai năm 2017 là 18 người; 

+ Đã kê khai 18 người;

+ Hình thức công khai: Gửi file mềm qua mail cho toàn thể CBCCVC của Sở và 02 đơn vị trực thuộc;

+ Không có đối tượng nào phải xác minh việc kê khai tài sản thu nhập.

* Kiểm tra việc kê khai tài sản, thu nhập tại Sở nhận thấy:
- Hình thức công khai các bản kê khai của Sở là: Gửi file mềm qua mail cho toàn thể CBCCVC của Sở và 02 đơn vị trực thuộc. Hình thức này không theo quy định tại Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ.
- Kiểm tra toàn bộ bản kê khai trong 03 năm 2015 – 2017 được lưu tại Hồ sơ cán bộ công chức  nhận thấy: 

+ Toàn bộ các bản kê khai tài sản, thu nhập của những người có nghĩa vụ kê khai kê khai theo biểu mẫu của Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ;

+ Vẫn còn trường hợp kê khai con đã thành niên.

+ Mục II: Thông tin mô tả về tài sản và Mục III: Giải trình sự biến động của tài sản, thu nhập không khớp nhau;

+ Kê khai nhà nhưng không kê khai đất;

+ Một số các bản kê khai người kê khai tự động cắt bỏ bớt các nội dung không biến động;

+ Tổng thu nhập trong năm tại Mục III: Giải trình sự biến động của tài sản, thu nhập không khớp với tổng thu nhập trong năm tại Mục II: Thông tin mô tả tài sản;

+ Kê khai ô tô, xe máy chưa kê khai cụ thể thời điểm mua, loại xe, hãng xe, giá trị từng loại xe tại thời điểm mua.

5. Các quy định khác của pháp luật về PCTN

5.1. Việc xử lý tin báo, giải quyết tố cáo hành vi tham nhũng
Trong thời gian qua, Sở TTTT không tiếp nhận tin báo nào liên quan đến việc tố cáo hành vi tham nhũng

5.2. Việc phát hiện, xử lý người có hành vi tham nhũng
Trong thời gian qua, Sở TTTT không phát hiện hành vi tham nhũng của cán bộ, công chức, viên chức thuộc quyền quản lý trực tiếp thông qua các hoạt động quản lý, tiếp nhận xử lý tin báo về dấu hiệu tham nhũng.
5.3. Chấp hành chế độ thông tin, báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng
Việc chấp hành báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng của Sở TTTT thực hiện tương đối đầy đủ theo quy định của UBND tỉnh về chế độ báo cáo công tác PCTN tại Công văn số 3828/UBND-NC ngày 03/10/2013 và Công văn số 176/TTT-NV4 ngày 11/5/2015 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc thực hiện chế độ báo cáo trong công tác PCTN. Tuy nhiên, đề cương và biểu mẫu báo cáo PCTN của Sở không đúng theo quy định tại Thông tư số 03/2013/TT-TTCP ngày 10/6/2013 về quy định chế độ báo cáo công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại ,tố cáo và phòng, chống tham nhũng.

5.4. Việc xử lý trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách
Trong giai đoạn 2015 – 2017, Sở TTTT không có trường hợp nào xem xét, xử lý trách nhiệm trực tiếp hoặc liên quan trách nhiệm đối với người đứng đầu, cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do người đó quản lý theo các mức độ quy định tại Điều 55 Luật Phòng, chống tham nhũng.
III. ƯU ĐIỂM VÀ HẠN CHẾ 

1. Việc thực hiện pháp luật về thanh tra 

1.1 Ưu điểm
- Công tác xây dựng chương trình, kế hoạch thanh tra được thực hiện theo đúng định hướng chung của Ngành và đúng quy định của Luật thanh tra;

- Công tác xử lý sau thanh tra được Giám đốc Sở quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Thanh tra Sở đã tích cực theo dõi, đôn đốc, kiểm tra các đơn vị, cá nhân có liên quan trong việc thực hiện kết luận thanh tra và quyết định xử lý kết luận thanh tra; tỷ lệ thu hồi qua thanh tra đạt 100%.
1.2. Hạn chế

- Thanh tra Sở vẫn chưa hoàn thành nhiệm vụ được giao theo chương trình kế hoạch công tác đã được Giám đốc Sở TTTT phê duyệt (thực hiện 44/62 cuộc).

- Trong giai đoạn 2015 -  2017, trong kế hoạch thanh tra hằng năm của Sở TTTT không xây dựng cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong thực hiện pháp luật về Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng tại các đơn vị trực thuộc. 

- Việc lưu trữ hồ sơ: Chưa hợp lý, không có phụ lục lưu trữ hồ sơ, không đánh bút lục hồ sơ.

- Chưa tổ chức thực hiện việc họp, đánh giá rút kinh nghiệm sau kết quả thanh tra của từng cuộc thanh tra để đúc rút kinh nghiệm về chuyên môn, nghiệp vụ qua thanh tra, cũng như kịp thời đề xuất khen thưởng các cá nhân có thành tích xuất sắc.
2. Việc thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo     

2.1. Ưu điểm

- Lãnh đạo Sở, Thanh tra Sở và các đơn vị trực thuộc đã quan tâm trong việc tổ chức, kiểm tra xử lý kịp thời các kiến nghị, phản ánh liên quan đến chức năng quản lý nhà nước của Sở, nên thời gian qua không có phát sinh các khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở.

- Lãnh đạo Sở đã quan tâm xây dựng đội ngũ công chức làm công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo để tham mưu Giám đốc Sở thực hiện quản lý nhà nước về công tác này.
2.2. Hạn chế

- Về tiếp công dân: Sở TTTT không bố trí Phòng tiếp công dân riêng mà việc này giao cho Thanh tra Sở kiêm nhiệm. Sở bố trí nơi tiếp công dân tại Phòng Chánh thanh tra Sở. 
- Thanh tra Sở đã mở sổ theo dõi tiếp công dân; sổ theo dõi tiếp nhận đơn thư, kiến nghị của công dân. Tuy nhiên, mẫu sổ không đúng theo quy định.

- Công tác thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo chưa được Sở quan tâm triển khai thực hiện. Trong giai đoạn 2015 -  2017, trong kế hoạch thanh tra hằng năm của Sở TTTT không xây dựng cuộc thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong thực hiện pháp luật về Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng tại các đơn vị trực thuộc. 

3. Việc thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng

3.1. Ưu điểm

- Sở TTTT đã triển khai, áp dụng Quy trình tiếp nhận và giao trả hồ sơ điện tử tại Sở nhằm mục đích kiểm soát việc nhận và giao trả hồ sơ 1 cửa điện tử theo yêu cầu giải quyết các thủ tục hành chính của các tổ chức, cá nhân về lĩnh vực Thông tin và Truyền thông. 

- Sở đã xây dựng trang thông tin điện tử trên internet tại địa chỉ www.dptqnam.gov.vn , đăng tải đầy đủ các nội dung thông tin về quy trình, các bước thực hiện trong thủ tục hành chính để công dân và khách hàng tiện trong việc liên hệ công tác, tiết kiệm thời gian, công sức và giảm các bước trung gian di lại.
- Việc công khai tài chính trong sử dụng ngân sách nhà nước; công khai trong quản lý, sử dụng tài sản nhà nước; công khai trong quản lý đầu tư xây dựng cơ bản tại Sở được thực hiện đảm bảo theo đúng quy định.

- Giám đốc Sở TTTT đã có sự quan tâm chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai các giải pháp về PCTN trên một số lĩnh vực như công tác kê khai minh bạch tài sản thu nhập; công khai, minh bạch thủ tục hành chính, công tác cán bộ; công khai tài chính; công khai các dự án đầu tư. Từ đó đã đưa công tác PCTN trong ngành xây dựng đi vào nề nếp, bước đầu phát huy tác dụng phòng, ngừa các tiêu cực, sai phạm. Trong 03 năm (2015 - 2017), không xảy ra vụ việc tham nhũng.

3.2. Hạn chế
- Năm 2016: Sở TTTT không xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 06/12/2012 của Chính phủ về PCTN trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2016;

- Năm 2017: Sở TTTT không xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch 999/KH-UBND ngày 07/3/2017 v/v phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2017.

- Công tác kê khai tài sản, thu nhập vẫn còn một số thiếu sót như:
+ Hình thức công khai các bản kê khai của Sở là: Gửi file mềm qua mail cho toàn thể CBCCVC của Sở và 02 đơn vị trực thuộc. Hình thức này không theo quy định tại Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ.
+ Kiểm tra toàn bộ bản kê khai trong 03 năm 2015 – 2017 được lưu tại Hồ sơ cán bộ công chức nhận thấy: 

· Toàn bộ các bản kê khai tài sản, thu nhập của những người có nghĩa vụ kê khai kê khai theo biểu mẫu của Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ;

·  Vẫn còn trường hợp kê khai con đã thành niên.

·  Mục II: Thông tin mô tả về tài sản và Mục III: Giải trình sự biến động của tài sản, thu nhập không khớp nhau;

·  Kê khai nhà nhưng không kê khai đất;

·  Một số các bản kê khai người kê khai tự động cắt bỏ bớt các nội dung không biến động;

·  Tổng thu nhập trong năm tại Mục III: Giải trình sự biến động của tài sản, thu nhập không khớp với tổng thu nhập trong năm tại Mục II: Thông tin mô tả tài sản;

·  Kê khai ô tô, xe máy chưa kê khai cụ thể thời điểm mua, loại xe, hãng xe, giá trị từng loại xe tại thời điểm mua.

IV. KIẾN NGHỊ

Để thực hiện tốt các quy định của Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật PCTN, đề nghị Giám đốc Sở TTTT trong thời gian tới chỉ đạo và thực hiện một số công việc sau:

1. Đối với Luật Thanh tra, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về kiểm tra, giám sát hoạt động của đoàn thanh tra nhằm giúp đoàn thanh tra thực hiện tốt nhiệm vụ; đồng thời phòng ngừa các hành vi vi phạm trong hoạt động thanh tra. 

- Thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra, thanh tra trách nhiệm Trưởng các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Sở trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo. Chú trọng kiểm tra, thanh tra lĩnh vực tiếp công dân, xử lý đơn tại các đơn vị để kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót, kết hợp trao đổi, hướng dẫn nghiệp vụ về tiếp công dân, xử lý đơn cho đội ngũ cán bộ làm công tác này. 

- Hồ sơ các cuộc thanh tra phải được phân loại, sắp xếp và thực hiện lưu trữ theo đúng quy định tại Quyết định số 2278/QĐ-TTCP ngày 24/11/2007 của Tổng Thanh tra Chính phủ nhằm đảm bảo việc khai thác, sử dụng thuận tiện, nhanh chóng.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo về công tác thanh tra, khiếu nại, tố cáo theo quy định.
2. Đối với Luật PCTN
- Hằng năm chỉ đạo bộ phận có liên quan tham mưu kế hoạch triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng tại Sở theo quy định.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật PCTN năm 2005 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN năm 2007 và 2012 đến toàn thể CBCC,VC và người lao động trong toàn ngành.

- Thực hiện việc công khai các chế độ, định mức, tiêu chuẩn trong hoạt động của cơ quan, đơn vị theo quy định tại Luật PCTN năm 2005 và các lĩnh vực được quy định bổ sung tại Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN năm 2012.

- Tiếp tục chỉ đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả trong việc thực hiện Quy tắc ứng xử, Quy tắc đạo đức nghề nghiệp theo quy định tại Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ.

- Thực hiện tốt công tác kê khai minh bạch tài sản, thu nhập và tổ chức theo dõi, tổng hợp, lưu giữ theo đúng quy định; giao Thanh tra Sở và Văn phòng Sở hướng dẫn người kê khai tài sản, thu nhập kê khai đúng các mục và giải trình rõ phần có biến động. Tổ chức công khai bản kê khai tài sản, thu nhập theo đúng quy định tại Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ.
- Chỉ đạo Phòng Kế hoạch - Tài chính hướng dẫn các đơn vị trực thuộc Sở thực hiện việc công khai dự toán, quyết toán theo Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/06/2017 của Bộ Tài chính.
- Tiếp tục thực hiện tốt việc chuyển đổi vị trí công tác của CBCC,VC và xây dựng Kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác theo quy định của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 158/2007/NĐ-CP giai đoạn 2015 - 2020.

- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo về công tác PCTN theo quy định tại Công văn số 3828/UBND-NC ngày 03/10/2013 của UBND tỉnh, Công văn số 176/TTT-NV4 ngày 11/5/2015 của Thanh tra tỉnh Quảng Nam về việc thực hiện chế độ báo cáo trong công tác PCTN.
Trên đây là Kết luận thanh tra trách nhiệm của Giám đốc Sở TTTT tỉnh Quảng Nam trong việc thực hiện Luật Thanh tra, Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và Luật Phòng, chống tham nhũng trong 03 năm (2015 - 2017).  Đề nghị Giám đốc Sở TTTT tỉnh Quảng Nam; các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan triển khai thực hiện Kết luận thanh tra và báo cáo kết quả thực hiện (bằng văn bản) về Thanh tra tỉnh Quảng Nam trước ngày 15/8/2018./.
Nơi nhận:                                                                     CHÁNH THANH TRA 
- TTCP (b/cáo);

- UBND tỉnh (b/cáo);

- Cục II - TTCP (b/cáo);

- Sở TTTT tỉnh (th/hiện);

- Lưu: VT, ĐTTr, NV4.
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