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UBND H. TIÊN PHƯỚC      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  THANH TRA HUYỆN
        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



         Số: 60/BC-TTr                      Tiên Phước, ngày 12  tháng  12  năm 2022
BÁO CÁO THAM LUẬN
 Về một số kinh nghiệm trong công tác giải quyết
đơn thư khiếu nại, tố cáo



Kính thưa: - Các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu!
                  - Thưa toàn thể Hội nghị!
Trong thời gian qua, Thanh tra huyện Tiên Phước đã tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong phạm vi quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân huyện; thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân theo quy định của pháp luật.
I. MỘT SỐ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Năm 2022, tổng số đơn các cơ quan, ban, ngành và UBND xã, thị trấn trên toàn huyện Tiên Phước tiếp nhận là 341 đơn, tăng 9,2% so với năm 2021. Phân loại như sau: khiếu nại 03 đơn; tố cáo  03 đơn; tranh chấp đất đai 176 đơn và phản ánh, kiến nghị ở nhiều lĩnh vực khác 159 đơn.
Tổng số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết, hòa giải của cơ quan chuyên môn và UBND cấp xã là 328 đơn. Phân loại đơn thuộc thẩm quyền như sau: Khiếu nại 03 đơn; tố cáo 02 đơn; tranh chấp đất đai 173 đơn và phản ánh, kiến nghị ở nhiều lĩnh vực khác 150 đơn. Nội dung khiếu nại, tố cáo chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai như: tranh chấp đất đai, đòi lại đất cũ, bồi thường, hỗ trợ khi nhà nước thu hồi đất; việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức; việc thực hiện chế độ chính sách; việc quản lý nhà, tài sản và các lĩnh vực khác. Không có tình trạng khiếu nại, tố cáo phức tạp, đông người, kéo dài tạo thành “Điểm nóng”. 
Kết quả đã giải quyết và xử lý là 313 đơn, trong đó: khiếu nại 03 đơn; tố cáo 02 đơn; tranh chấp đất đai 163 đơn và phản ánh, kiến nghị ở nhiều lĩnh vực khác 145 đơn. Còn lại 15 đơn trong thời hạn đang được xác minh giải quyết.  

Đối với các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện, Thanh tra huyện Tiên Phước đã tham mưu Chủ tịch UBND huyện giải quyết đạt 100% đơn thư  khiếu nại, tố cáo, điển hình một số vụ việc như:
1. Khiếu nại của bà Đoàn Thị Như, xã Tiên Lãnh về việc UBND huyện không giao 200m2 đất ở trên thực địa: Qua xác minh đã kết luận, việc UBND huyện ban hành quyết định cấp GCNQSDĐ cho hộ bà Đoàn Thị Như, xã Tiên Lãnh đối với lô 23B, tờ bản đồ 10, diện tích 200m2, mục đích sử dụng: đất ở tại nông thôn, địa điểm: thôn thôn 3 xã Tiên Lãnh là không đúng quy định của pháp luật. Lý do: toàn bộ diện tích đất ở nêu trên, UBND xã Tiên Lãnh tổ chức thực hiện khai thác quỹ đất là không đúng thẩm quyền, không có kế hoạch sử dụng đất chi tiết, không giải phóng mặt bằng và đề nghị cấp đất cho bà Như chồng lên đất của ông Nguyễn Luyện. Vì vậy, không thể bàn giao đất cho bà Như trên thực địa. Chủ tịch UBND huyện giao UBND xã Tiên Lãnh chủ trì, phối hợp với Phòng Tài nguyên - Môi trường huyện, các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu UBND huyện bồi thường đất ở nông thôn tương ứng với diện tích đất đã cấp cho hộ bà Đoàn Thị Như theo quy định của pháp luật. Đồng thời, khi bố trí đất cho hộ bà Đoàn Thị Như, giao Phòng Tài nguyên - Môi trường huyện tham mưu UBND huyện thu hồi Giấy CNQSDĐ số BG 309201 ngày 18/11/2011, thửa đất số 23B, tờ bản đồ số 10, diện tích 200m2, mục đích sử dụng: đất ở tại nông thôn, thời hạn sử dụng lâu dài, địa điểm: tại thôn 10, xã Tiên Lãnh. 
2. Khiếu nại của ông Nguyễn Xuân Hường, xã Tiên Lãnh khiếu nại việc UBND huyện Tiên Phước lấy đất của gia đình ông 624,5m2 cấp GCNQSD đất ở cho 6 hộ dân: Qua xác minh đã kết luận, không công nhận nội dung khiếu nại của ông Nguyễn Xuân Hường khiếu nại việc UBND huyện Tiên Phước lấy đất của gia đình ông 624,5m2 cấp GCNQSD đất ở cho 6 hộ dân gồm: hộ ông Đoàn Văn Sự với diện tích 98,5m2; hộ ông Vũ Ngọc Bảo diện tích 123,4m2; hộ ông Lê Anh Hùng diện tích 192m2; hộ ông Đỗ Văn Lý diện tích 43m2; hộ bà Huỳnh Thục Nghi diện tích 67,6m2 và hộ bà Võ Thị Mai diện tích 100m2. Lý do: ông Nguyễn Xuân Hường không có một trong các loại giấy tờ về quyền sử dụng đất theo quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 3, khoản 4 Điều 100 Luật Đất đai năm 2013; Điều 18 Nghị định 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai; khoản 16, khoản 17 Điều 2 Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của Chính phủ vể sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai năm 2013.
3. Công dân tố cáo đối với Chủ tịch UBND xã Tiên Hiệp với nội dung buộc vợ chồng ông Nguyễn Văn Tám và bà Nguyễn Thị Định cùng trú tại thôn Khánh Tân, xã Tam Dân, huyện Phú Ninh nộp ngân sách xã số tiền 100.000.000 đồng để khai thác keo trên diện tích đất 12,4 ha. Gia đình ông đã nộp tiền đầy đủ cho UBND xã Tiên Hiệp, nhưng khi thực hiện khai thác thì liên ngành của huyện không cho vợ chồng ông khai thác với lý do rừng vi phạm. Qua xác minh đã kết luận, Chủ tịch UBND xã Tiên Hiệp, người có thẩm quyền xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai tại xã Tiên Hiệp, nhưng không thực hiện xác lập hồ sơ vi phạm để xử lý hoặc đề nghị cấp thẩm quyền xử lý, lại đồng ý cho vợ chồng ông Nguyễn Văn Tám và bà Nguyễn Thị Định khai thác gỗ keo trên đất mà vợ chồng ông Nguyễn Văn Tám và bà Nguyễn Thị Định không có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, để thu 100.000.000 đồng cho ngân sách xã Tiên Hiệp là không đúng quy định của pháp luật. Yêu cầu Chủ tịch UBND xã Tiên Hiệp có trách nhiệm hoàn trả toàn bộ số tiền 100.000.000đ cho vợ chồng ông Nguyễn Văn Tám và bà Nguyễn Thị Định. Chủ tịch UBND huyện giao Phòng Nội vụ huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu Chủ tịch UBND huyện xem xét kiểm điểm, xử lý trách nhiệm hành chính đối với Chủ tịch UBND xã Tiên Hiệp, người có thẩm quyền xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai tại xã Tiên Hiệp, nhưng không thực hiện xử lý vi phạm hành chính. 
4. Công dân tố cáo đối với 02 công chức xã Tiên Hiệp có hành vi đấu nối cống tự chế của mình vào cống thoát nước Quốc lộ 40B, lấp đất làm nhà trên một phần cống và tố cáo hành vi  hủy hoại đất (đổ cát, sỏi, đá trên đất nông nghiệp để làm đường cho xe chở keo). Qua xác minh đã kết luận, đối với có hành vi đấu nối cống tự chế của mình vào cống thoát nước Quốc lộ 40B, lấp đất làm nhà trên một phần cống. Căn cứ Điều 6 Quy chế Phối hợp xử lý vi phạm trong công tác quản lý, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ (KCHTGTĐB) trên địa bàn tỉnh Quảng Nam quy định về phân cấp trách nhiệm phối hợp xử lý vi phạm hành chính trong công tác bảo vệ KCHTGTĐB ban hành kèm theo Quyết định số 1671/QĐ-UBND ngày 29/5/2018 của UBND tỉnh Quảng Nam thì vi phạm thuộc phạm vi đất của đường bộ Quốc lộ 40B, thẩm quyền quyết định xử lý vi phạm hành chính thuộc Thanh tra Sở Giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam. Thanh tra huyện đã tham mưu Chủ tịch UBND huyện chuyển đơn tố cáo đến Thanh tra Sở Giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam. Thanh tra Sở Giao thông vận tải tỉnh Quảng Nam đã xử phạt người vi phạm số tiền 6 triệu đồng và buộc khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm. Đối với hành vi hủy hoại đất, Thanh tra huyện đã tham mưu Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo Chủ tịch UBND xã Tiên Hiệp có trách nhiệm kiểm tra, xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai về hành vi hủy hoại đất theo quy định tại Nghị định 91/2019/NĐ-CP ngày 19/11/2019 của Chính phủ và Chủ tịch UBND xã Tiên Hiệp đã xử phạt người vi phạm số tiền 3,5 triệu đồng, đồng thời buộc khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm.
II. NHỮNG TỒN TẠI, KHÓ KHĂN 
- Về biên chế Thanh tra huyện Tiên Phước được cấp thẩm quyền giao 5 người, nhưng thực tế chỉ có 4 người làm việc, nhưng khối lượng công việc ngày càng tăng.
- Khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực đất đai, khi xác minh thực tế cần phải xác định diện tích đất trên thực địa để làm căn cứ xử lý, giải quyết. Việc xác định diện tích đất trên thực địa thuộc chức năng của cơ quan đo đạc, ở huyện là Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai, nên còn phụ thuộc vào thời gian cung cấp sản phẩm đo đạc của cơ quan này. Mặt khác, việc thanh toán chi phí đo đạc thì không thể để công dân khiếu nại, tố cáo thanh toán mà cơ quan Thanh tra huyện phải thanh toán.
- Hồ sơ quản lý của các cơ quan chức năng có liên quan (sổ địa chính, bản đồ địa chính…) lưu trữ không đầy đủ hoặc còn thiếu, nên khi phát sinh khiếu nại, tố cáo không thu thập đủ hồ sơ, tài liệu để xem xét, kết luận giải quyết kịp thời…
- Sự phối hợp của các thành viên trong đoàn xác minh giải quyết khiếu nại, tố cáo và sự phối hợp của các cơ quan, ban ngành chức năng có liên quan không đồng bộ, thiếu chặt chẽ. 
III. MỘT SỐ BÀI HỌC KINH NGHIỆM TRONG CÔNG TÁC GIẢI QUYẾT KHIÊU NẠI, TỐ CÁO
Qua thực tiễn công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, Thanh tra huyện Tiên Phước đã đúc kết được một số bài học kinh nghiệm trong quá trình thực hiện như sau:
Một là, Người tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo phải nắm vững các quy định pháp luật về công tác tiếp công dân, giải quyết KNTC. Đồng thời, phải nghiên cứu thêm các quy định của ngành, lĩnh vực liên quan đến KNTC như: về đất đai, tài chính - ngân sách, xử phạt hành chính, về kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức … để tham mưu cho cấp thẩm quyền xử lý đúng pháp luật.

Hai là, tăng cường phối hợp với các cơ quan nội chính, các ngành liên quan, UBMTTQ các cấp và các đoàn thể trong công tác giải quyết KNTC. Chú trọng làm tốt công tác xác minh kịp thời; dựa vào Nhân dân để thu thập thông tin, chứng cứ trong quá trình giải quyết KNTC. 
Ba là, trong giải quyết khiếu nại chú trọng đúng mức đến công tác đối thoại, giải thích pháp luật trong giải quyết khiếu nại. Phải đảm bảo thành phần tham gia đối thoại. Thanh tra viên được phân công thụ lý giải quyết đơn cần nắm chắc các quy định pháp luật có liên quan và nội dung khiếu nại để giải thích cho người khiếu nại hiểu rõ được các quy định của pháp luật; đồng thời có phương pháp đối thoại mềm dẻo, nhẹ nhàng, cương quyết nhưng phải đúng quy định. 

Bốn là, Thực hiện giải quyết KNTC phải đúng thẩm quyền, theo đúng trình tự, thủ tục; theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kết luận, quyết định giải quyết KN, quyết định xử lý tố cáo đã có hiệu lực pháp luật, để nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giải quyết KNTC.

 Năm là, hằng năm có kế hoạch tăng cường biên chế, bồi dưỡng cho đội ngũ tham mưu công tác giải quyết KNTC; tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, ứng dụng công nghệ thông tin, các trang thiết bị phục vụ công tác giải quyết KNTC. 
Trên đây là báo cáo tham luận của Thanh tra huyện Tiên Phước về một số kinh nghiệm trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo để Hội nghị nghiên cứu, tham khảo. Xin chân thành cảm ơn các đồng chí lãnh đạo và toàn thể hội nghị.
Nơi nhận:                                                               CHÁNH THANH TRA                                               

- Thanh tra tỉnh QN;                                                                                               

- Cụm Thanh tra MN;      

- Lưu: TTr.                                                                                            

                                                                                  Phan Tấn Quang
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