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MỘT SỐ GIẢI PHÁP TRONG CÔNG TÁC THANH TRA, 

KIỂM TRA VỀ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG NĂM 2022

           Thanh tra Sở Tài nguyên và Môi trường

Được sự cho phép của Ban Tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ công tác thanh tra năm 2023, Tôi xin thay mặt Thanh tra Sở Tài nguyên và Môi trường trình bày trước Hội nghị Báo cáo tham luận về một số giải pháp trong công tác thanh tra, kiểm tra về tài nguyên và môi trường năm 2022.  
1. Kết quả công tác thanh tra, kiểm tra năm 2022
Trong năm 2022, Thanh tra Sở TN&MT triển khai 51 cuộc thanh tra, kiểm tra đối với 84 đơn vị, theo kế hoạch 37 cuộc, 60 đơn vị; đột xuất 14 cuộc, 24 đơn vị, Trong đó: Lĩnh vực đất đai 20 cuộc, 22 đơn vị; Đa lĩnh vực 30 cuộc, 61 đơn vị; Thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng 01 cuộc, 01 đơn vị
Qua thanh tra, kiểm tra, Thanh tra Sở đã kiến nghị gia hạn thời hạn sử dụng đất 24 tháng và nộp tiền tương ứng với thời gian gia hạn đối với 03 đơn vị; kiến nghị giãn tiến độ đầu tư dự án đối với 01 đơn vị; kiến nghị tạm dừng khai thác khoáng sản đối với 02 đơn vị; yêu cầu 01 đơn vị lập thủ tục hoàn trả khoảng 363 ha đất cho địa phương quản lý. Về xử lý vi phạm hành chính: Thanh tra Sở đã ban hành và tham mưu ban hành 28 Quyết định xử phạt VPHC với tổng số tiền hơn 2,2 tỷ đồng đối với 26 tổ chức. Kiến nghị thu hồi số lợi bất hợp pháp hơn 450 triệu đồng đối với 09 tổ chức.
2. Ưu điểm, tồn tại, hạn chế và khó khăn vướng mắc.
*Ưu điểm: 
- Số lượng, chất lượng các cuộc thanh tra, kiểm tra về tài nguyên và môi trường đã cơ bản phản ánh đúng tình hình chấp hành pháp luật về TN và MT và cơ bản đáp ứng theo yêu cầu của cấp trên, tương đương với số lượng công chức thanh tra TNMT.

- Qua thanh tra, kiểm tra đã góp phần phát hiện những sơ hở trong chính sách, pháp luật, có ý kiến kiến nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi chính sách, pháp luật về  TN và MT, đồng thời cũng đã kịp thời phát hiện các hành vi vi phạm pháp luật, lập biên bản và xử lý theo đúng quy định, góp phần chấn chỉnh, nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực Tài nguyên và môi trường.
- Các tổ chức cá nhân có hành vi vi phạm được phát hiện qua thanh tra, kiểm tra đều chấp hành nghiêm Quyết định xử phạt VPHC và tổ chức khắc phục, có báo cáo kết quả khắc phục gửi về Đoàn thanh tra.
* Tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc.
- Ngành TN và MT có phạm vi quản lý rộng, gồm 9 lĩnh vực: đất đai, tài nguyên nước, tài nguyên khoáng sản, địa chất, môi trường, khí tượng thuỷ văn, đo đạc và bản đồ, quản lý tổng hợp về biển và hải đảo, các lĩnh vực trên đều có tính chất phức tạp, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của nhiều tổ chức, cá nhân; tuy nhiên số lượng các cuộc thanh tra, kiểm tra vẫn còn ít so với chức năng, quản lý nhà nước của Sở TN&MT.
- Số lượng công chức thanh tra Sở nhiều so với thanh tra các Sở, ban ngành, tuy nhiên còn ít so với chức năng, nhiệm vụ cần thực hiện. Bên cạnh đó, các nhiệm vụ như tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, công tác pháp chế của ngành, công tác phòng chống tham nhũng ... đều là những nhiệm vụ rất nặng nề, phức tạp (trong năm 2022, Thanh tra Sở tiếp công dân 162 lượt với 173 người, mỗi tháng giúp Lãnh đạo Sở tiếp định kỳ 01 lượt …). 
- Công tác của Thanh tra Sở còn nhiều bị động vì công tác thanh tra, kiểm tra đột xuất theo chỉ đạo của cấp trên nhiều, các nhiệm vụ chỉ đạo đột xuất khác quá nhiều và thường xuyên, đặc biệt là tư vấn pháp luật cho các địa phương, ảnh hưởng đến kế hoạch thanh tra, kiểm tra.
3. Một số giải pháp trong công tác thanh tra, kiểm tra

Để thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra về tài nguyên và môi trường, cần thực hiện các giải pháp sau:

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo xuyên suốt của Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở và sự quan tâm, phối hợp của các phòng, đơn vị và các cơ quan có liên quan.

- Xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra bám sát kế hoạch, định hướng của cấp trên, nắm bắt những vấn đề nóng, trọng điểm, những nội dung cần quan tâm trong ngành để kế hoạch thanh tra, kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm, các nội dung thanh tra cơ bản phản ánh và đề xuất được những giải pháp tiếp theo, góp phần vào giải quyết tốt công tác quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường.

- Tuân thủ pháp luật về thanh tra và pháp luật về chuyên ngành TN và MT trong hoạt động thanh tra, kiểm tra, qua công tác thanh tra, kiểm tra pháp hiện các sơ hở trong chính sách, pháp luật để đề xuất, kiến nghị sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện chính sách, pháp luật.
- Cách thức tiến hành các cuộc thanh tra, kiểm tra vừa phù hợp với quy định của pháp luật, cũng vừa bám sát tình hình thực tế của mỗi cơ quan, đơn vị, điều kiện về cơ sở vật chất, con người, điều kiện, tính chất công việc của phòng, đơn vị nhằm đạt được hiệu quả cao nhất.
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